

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1948 október 29.

9 óra 25 perc

Itélet a földművelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselőinek bűnügyében

Tó & UL/SH/Ko gs A népbíróság különtanácsa öthetes tárgyalás után péntekre tűzte ki az ítélet-hirdetést a földművelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselőinek bűnügyében. Az ítéletet pénteken reggel negyed 9-kor hirdette ki a zsűfőlásig megtöltött teremben Olti Vilmos tanácselnök.

A bíróság büntetnek mondotta ki Perneozky Bélát, a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés kezdeti részének büntetőben és ezért életfogytiglani fegyházra ítélte. Ugyancsak életfogytiglani fegyházra ítélte a bíróság Kiss Ferencot/hűtlenség bűntette miatt.

1. és 2. részben
Kö/Co/Ko Tizenötévi fegyházat kapott a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben való tevőkönyv részvétel miatt Soltész Ernő, továbbá Ottó Ernő, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló eszélőkemény miatt. Lisz Edegyardot, a bábolnai nőnökösteleppel kapcsolatos szabotázs-eszélőkemények büntetése miatt lo - lo évi börtönre, Péterhidi János, Rogro Tibor, és Schmidt István vádlottakat az állami gazdaságokkal kapcsolatban elkövetett különböző szabotázs-eszélőkemények miatt lo - lo évi börtönre, Lázár Imre, Foronczy István vádlottakat lo - lo évi börtönre, Pálos Irán vádlottat az állami rendelésekkel kapcsolatos szabotázs-eszélőkemények miatt 8 évi börtönre, Pálya Józsefet a szakoktatói főosztályon elkövetett szabotázs-eszélőkemények miatt lo évi börtönre, különböző szabotázs-eszélőkeményekért elkövetéséért, Mészár Oszkár, Roviczky György, Galambos Zoltán, Váraljai Béla, dr. Kóny Elemér vádlottakat fejenként 5 - 5 évi börtönre, Kubinyi Tibor nagantisztviselőt, Vörösvári László irógépkereskedőt, Weiss Samu butorkereskedőt, Maróti/Müller/Károly butorkereskedőt, Czislér László lónagykereskedőt vesztegetés miatt, továbbá Várhelyi Sándor állami mérnököt fejenként 5 - 5 évi börtönre, Gurka Márton, az államrend megdöntésére irányuló eszélőkemény büntetése miatt 5 évi fegyházra, Végh Zoltán, Serényi Gusztáv vádlottakat a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedésben való részvétel miatt fejenként 5 évi fegyházra, Sibelka/Forberg/Arthur és Fabinyi Rudolf vádlottakat a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedésben való részvétel miatt fejenként 3 évi fegyházra ítélte a népbíróság. Azonkívül a bíróság szabotázs-eszélőkeményekben való részvétel miatt Generál Miklós, Pállay Lajos, Kelényi Akos vádlottakat fejenként 3 évi börtönre, Fajcs Béla, Keresztessy Gyula, Rittinger Pál, Baán Dezso, Mártonffy Miklós, Kotzián Emil vádlottakat fejenként 2 évi börtönre ítélte.

P

/folyt.köv./

/Itélet a földművelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselőinek bűnügyében, 1. folytatás/

A népbíróság külföldtanácsa Kökényesy Pál, Daniszka József, dr. Hegedűs Gyula, Bányai László, Poór Mihály, dr. Jancsó Barna, Zámbo Tibor, Morsich Imre, Mócsy Bóla vádlottakat fejenként 1 évi és 6 hónapi börtönrre, Topler István, Csongery Tibor, Martos Gyula, dr. Tóth Kálmán, dr. Draskóczy Géza, Lónyai László, dr. Szentgály Géza, Ramsay Győző, Sipos József, Szabó József, dr. Pásztori Pál vádlottakat fejenként 1 évi börtönrre, Rótai Antal vádlottat pedig 6 hónapi börtönrre ítélte. Mollókbüntetésésként teljes, vagy részbeni vagyonelkobzás, hivatalvesztés és a politikai jogaik gyakorlásának 10 évi időtartamra való felfüggesztését állapította meg a bíróság.

Dr. Hinfner Kálmán, dr. Kotzán Imre, dr. Tóglási Lajos, Uray Sándor, Várnai Viktor, Horva László, Batthó János, dr. Balogh Vilmos, Bernád Endre, Mócsi Bóla, Machovits József, Zámbo Ernőné, Kapitány Mária, Undi Mária és Varga István vádlottakat az ellenük emelt vád alól a népbíróság felmentette,

/folyt.köv./

Lotartóztatott fekete vágók

A gazdasági rendőrség országos ellenőrzése során letartóztatta Paróczy János, 54 éves hentes és mészáros, Rákosszentmihály, Csönöri-ut 55. szám alatti lakost, aki huzamosabb idő óta hatalmas mennyiségű élő állatot vásárolt járulatlevél nélkül, az állatokot fekete vágta le, a zsírdózsát és a kötelező illetékeket nem fizette be. Paróczy az ellenőrzés megkezdésére körbátyogzott esináltatott "Budapest" folirással és ezzel a levágott állatokat lebátyogozta azt a látszatot keltve a felületes szemlélőben, hogy a szabályszerű vizsgálat megtörtént.

Paróczy letartóztatásával egyidőben ugyancsak fekete vágás miatt eljárás indult Simonyi Mihály, Palotai Frigyes és Heggyesi Pál rákosszentmihályi hentesek és mészárosok ellen.

Rákosszentmihályon fekete vágások miatt őrizetbe vették Szabó András 34 éves hentes és mészáros, aki Király Lajos rákosszentmihályi hentes üzemiében valóságos fekete vágóhidat rendezett be. Megállapították a nyomozás, hogy az utóbbi két hét leforgása alatt nyolc darab élőmarhát, három darab borjút, 23 darab 100 kilogrammon felüli sertést és négy darab 100 kilogrammon aluli sertést vágta le engedély nélkül és az állatok húsát szabálytalan úton, felment árákkal hozták forgalomba. Végül letartóztatottak Zombori Imre, Karsai Ferenc és Laczkó István állatkereskedőket, akik nagymennyiségű élő állatot szállítottak szabálytalan módon Veszprémre, az állatokat felment vágta le és a húst is fekete áron hozták forgalomba. Házkutatás során a rendőrség 120 darab hamisított járatlevélet talált náluk. /MTI/

Pótlás

A földművelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselői ügyében hozott ítéletről szóló tudósításunkban /B 7. kiadás/ a második bekezdés után kérjük pótlólag beilleszteni: Ugyancsak életfogytiglani fogházra ítélte a népbíróság dr. Kiss Elemért, hűtlenség miatt. /MTI/

Ujonefogatási ünnepség Pécsen

Pécs, október 29.

A pécsi VI. hadosztály esztendőnként délután ujonefogatási ünnepséget rendezett a pécsi Nemzeti Színházban. Szűcs István vezérőrnagy, hadosztály parancsnok és Kézdi György a MDP megyei titkára intéztek beszédet az ujonefogatásról. Hangsúlyozták, hogy feladatuk nem az elnyomó, kizsákmányoló urizmus hatalmának fenntartása, hanem a dolgozó nép országának megvédése minden külső és belső ellenséggel szemben. Az ujonefogatás alkalmából a közönség között emlékeztetnek meg a magyar nép nagy szövetségeseiről a Szovjetunióról és annak nagy vezéről Sztálin generalisszimusról. /MTI/

Tizennégy betörést követett el

A rendőrség órήςos nyomozás után elfogta Jakab Gyula 23 éves bűntett elkövető fiatalembert, aki a főváros területén 14 betörést követett el. Főképp az óbudai villákat fosztogatta. Jakabot őrizetbe vették. /MTI/

A temetői forgalom szabályozása

A budapesti főkapitányság vezetője Minden-szentek ünnepé és Halottak-napja alkalmából vasárnap, hétfőn és kedden a következőképpen szabályozta, illetve biztosította a nagyobb temetők forgalmi rendjét. A temetőket a megjelölt három napon reggel 7-től este 6-ig tartják nyitva, de délután 5 óra után a temetőbe belépni már tilos. Csoportos felvonulás csak délután 4-ig történhet. Virág és sirdisz árusítás délután 5-ig. A rendelet részletesen szabályozza a Kerepesi-temető, az Új-köztemető, Farkasréti és Óbudai-temető gyalogos és járműközlekedését, megjelölve a be- és kimenetre szolgáló kapukat.

Aki a balesetek kikerülése és a rend fenntartása érdekében kiadott intézkedéseket megszegi, 1800 forintig terjedhető kártérítési pénzbüntetéssel sújtható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 október 29.

10 óra 50 perc

/Itélet a földmivvelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselőinek bűnygyében, 2.folytatás/

Az ítélet indokolásában hangoztatja, hogy a földmivvelésügyi minisztériumban az igazolási eljárás során nem sikerült eltalálni valamennyi reakciós elemet. 1945 februárjában dr. Férneczky Béla megjelent a minisztériumban és átvette annak irányítását és politikai szemléletének megfelelően vezette a minisztérium újjászervezési munkálatait egészen a kormány Budapestre költözéséig. Tömörítette a pártonkivülieket, akiknek képviselőiben Sibelka Perleberg Arthur bekerült a B-lista bizottságba. Kőkényesi Pál Férneczkytől kapott megbízás alapján 1947 elején megszervezte a minisztérium pártonkivüli dolgozóinak gyűlését, amely elhatározta, hogy osztálymeghívottakat jelölnek ki, akik összeírják az egyes osztályokon dolgozó pártonkivülieket. A tárgyalás folyamán beigazolódott, hogy Férneczky és a köréje gyűlekezett pártonkivüli tisztviselők valamennyien szemben állottak az egyre inkább szocialissá váló államrenddel és hivatali munkájuk során olyan ténykedést folytattak ki, amelyek nyilvánvalóan kárára váltak az államrend további erősödésének és fejlődésének.

- A magyar nép az 1947 évi országgyűlési képviselőválasztáson a népi demokrácia mellett foglalt állást - mondja az indokolás. - A népi demokrácia nem harmadik kategória a polgári demokrácia és a szocializmus között, hanem olyan átmeneti állapot, amely viszonylag békés körülmények közepette történő szocializmus felé való fejlődést jelent. Aki ezt a fejlődést bármilyen módon gátolni, vagy akadályozni törekszik, az magatartásával a törvönnyel védett államrendet sérti, vagy veszélyezteti. Aki pedig egy államrend lényegét adó sajátosságát, alkotmányát támadja, veszélyezteti, az az illető államrend megdöntésére tör. Ha a népi demokráciának a szocializmus felé való fejlődését, mint lényegét adó sajátosságát, alkotmányát megsernisítjük, akkor megdöntöttük magát a népi demokráciás államrendet. Ez azt jelenti, hogy az 1947 évi országgyűlési képviselőválasztáson kifejezésre juttatott népakarat, a magyar történelmi fejlődés, a magyar nemzet érdeke s az ezeket támaszkodó törvény tételenes rendelkezéseit sérti meg az, aki a szocializmus felé való fejlődésünk ellen törekonykedik, akár egyéni eszelekvéssel, akár a fejlődésnek bármilyen okból szembenálló erők tömörítésével. A szervezkedés lényegét az államrenddel való szembehalozkodás adja. A vádlottak büntetőjogi felelőssége abban gyökerezik, hogy az államrend fejlődésével szemben álló, közhivatali viselő egyéneket tömörítették, élükre álltak, és befolyásolták a környezetükben dolgozó fejlődésellenes elemeket is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1948 október 29.

11 óra 15 perc

/Itélet a földmivvelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselőinek bűnygyében, 3. folyt./

Az ítélet indokolása ezután egyenként foglalkozik valamennyi vádlott szereplésével. A hűtlenségi büncselekményekkel kapcsolatban hangoztatja az indokolás, hogy a vádlottak olyan intézkedéseket tettek, amelyeknek célja a magyar állam tulajdonát képező anyagoknak külföldre juttatása volt, hogy azokat ott a népi demokráciás államrend ellen használják fel.

A közhivatalnok alapvető kötelessége a közösség odaadó, áldozatos szolgálata. Az a közhivatalnok, aki hivatali működése során nem a magyar nép közösségének érdekeit, hanem saját, vagy bárki más érdekét helyezi a köz rovására előtérbe, az megsérti hivatali kötelességét. A magyar népi demokráciás államrend fiatal, most fejlődő államrend. Az ellene intézett bármiféle támadás a fejlődés jelen szakaszán súlyosabban esik latba. Az államrend elleni támadások egyik legáljasabb formája a hivatali kötelesség szándékos megsértése, a korrupció. Az államosításokkal egyre jobban bővül a közhivatali teljesítők köre, éppen ezért fejlődésünk jelen szakaszán különös óvartságot kell tanusítani bármiféle korrupciós jelenséggel szemben.

- A népbizóság különutánvétele - mondja végül az ítélet indokolása - a jelen bűnper keretében megállapított valamennyi korrupciós cselekményt a törvényadta legkeményebb büntetéssel sújtotta, azt remélve, hogy a kemény megtorlás messzehangzó figyelmeztetés lesz minden közhivatalnok és minden közhivatalnoknál eljáró állampolgár felé, hogy a hivatalukkal járó hatalommal, illetve a tulajdonukban lévő anyagi erővel ne éljenek vissza. Szűnjenek meg a sápok, részesedések és egyéb dugpénzek, mert a becsületos munkával országot építő dolgozó osztály vasékkellel fogja kiirtani a veresítőkes munkáján élvekedni akaró parazitákat. /MTI/

/A Kisgazdapárt balatonkenesei értekezlete, 2.folyt./

Bognár József nagy tetszéssel fogadott beszéde után Ortutay Gyula kultuszminiszter a magyar művelődéspolitikai irányvonalát ismertette. Rámutatott arra, hogy 1945-ben olyan iskolarendszert vett át a demokrácia, amelynek legfelsőbb egyetemi tagozatában a dolgozó nép gyermekei csak 1.5 - 3 százalékgig voltak képviselve. Már akkor megindult a harc az általános iskola megvalósításáért és ezt a harcot a reakció minden támadás ellenére diadalra vitték. Hangsúlyozta, hogy az általános iskola elsősorban a parasztság gyermekei számára jelent felemelkedést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1948 október 29.

15 óra 20 perc

/Szabotáló nagygazdákat vett őrizetbe a rendőrség, folyt./

Hajdú-vármegyében az őszi mezőgazdasági munkálatokat ellenőrző repülőbizottság által előállított szabotáló kulákok a bíróságok előtt adnak számot szabotáló üzemleikről.

Hajdudorogon három szabotáló nagygazda földjét a gazdasági felügyelőség az ellenük hozott ítélet alapján a hajdudorogi földbörle szövetkezet tagjainak adja használatba.

A debreceni rendőrség ponteken újabb hat kuláknak. /MTI/

Tolsztoj emlékkiállítás

A Fővárosi Könyvtárban megnyílt Tolsztoj emlékkiállításán szombaton délután tartó tárlatvezetést Osváth Kálmán dr. amelyen méltatja Tolsztoj eszméinek időszerűségét és életének tragédiáját. Utána Tiszay Andor, a kiállítás rendezője magyarázza el a kiállítás érdekességeit, amelyek ezúttal kerültek először nyilvánosságra. A tárlatvezetés díjmentes. Kezdete 12 órakor. A kiállítást, amely a fővárosi Könyvtár dísztermében van /VIII., Revizorky-utca 1. Baross-utca sarkán/ eddig már több ezren megtekintették. /MTI/

Életfogytiglani fegyházra ítélte a rögtönítélő bíróság egy apagyilkost

Tó & Km/Go/Hné Bn Ifj. K. Tóth István galgancsai lakos közös háztartásban élt apjával, id. K. Tóth Istvánnal. Apa és fiú rossz viszonyban volt egymással, napirenden volt közöttük az összetűzés. Október 27-én újra összeveszttek. A fiú veszekedés közben apjára ugrott, fejtoogatni kezdte, majd a kútbadobta. Másnap találták meg a kútban holtan az idős embert. A pestvidéki törvényszék rögtönítélő bírósága ma tárgyalta az ügyet és szándékos emberölés büntetéseért életfogytiglani fegyházra ítélte az apagyilkos fiút. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1948 október 29

16 óra 10 perc

/A fővárosi közoktatási szakbizottság stb. folytatás./

Kiemelte az utánpótlás rendkívül nagy fontosságát és ismertette a felszabadulás után elért hatalmas eredményeket, méltatva a politikai és felvilágosító munka, továbbá a SZIF-versenyek és a munkakiállítások jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy önálló tanoncotthonokkal és tanműhelyekkel felszerelt iskolákra van szükség és a legsürgősebben meg kell valósítani az önálló tanoncotörvényt. /MTI/

Siófokon tárgyalja tovább a népbíróság Magasházy László népcellenes bűnügyét

A népbíróság Rácz Endre-tanácsa póntalan Siófokon folytatta Magasházy László, Horthy volt szárnysegéde népcellenes bűnügyének tárgyalását.

A bíróság először helybéli tanukat hallgatott ki, akik egészségi állapotuk miatt nem tudtak megjelenni a budapesti főtárgyaláson. Palkovics Henriknek megrázó részleteket tárt fel a bíróság előtt Horthy különítványainak vérgöccséről. Elmondotta, hogy amikor férjét elfogták, a gyermekágyból kelt fel és öthónapos gyermekével a karján elment a Braun-villába, ahol a kihallgatásokat tartották. Kérte Magasházyt, aki akkor százados volt, hogy engedje szabadon férjét. Magasházy kidobta őt. Ezután igazoló írást szerzett és azt a Braun-villában odaadta Török István miniszteri tanácsosnak. Aznap este beszélt a férjéhez, de beszélni nem tudott vele. Férje csak nyöszörgött a kiállított kínzások miatt. Másnap tudta meg, hogy férjét az éjszaka folyamán guzsakötve látta a fogdában. Ezeket a foglyokat egy társadékbólva, kivégezték. Negyven ember esontvázat találtak meg itt a felszabadulás után.

Magasházy tagadásával szemben a tanu határozottan kijelentette, hogy világosan felismerte Magasházyt. Ni & Fi/Go/Hné Bn Hayden Kátyás arról vallott, hogy Horthy és Magasházy személyesen megnézték az összefogott embereket. Horthy a foglyokra mutatva ezt mondta: még a csiréjüket is ki kell irtani. 42 ember volt összehúszolva a magtárban, ezeket a tisztek, köztük Prónay és Frössberger olnosvögü botokkal agyba-főbe verték. Utána a tabi kanyarban kivégezték őket. Egyéb gyilkosságokról is tud. Amikor őt elfogták és kivitték a Csibe-telapra, ott egy kanca tele volt borzalmasan megsonkított hulladékkal. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948 október 29

16 óra 25 perc

/Siófokon tárgyalja tovább a népbizottság Hagasházy1.folytatás/

Kertész Ferenc az egyetlen ember, akinek sikerült megszökni a kivégzés elől, elmondja, hogy a Deutsch-főle magtárban véresre verték őket. A kínzásoknál Hagasházy is jelen volt. Amikor már félholtak voltak az emberek, ásót nyomatnak a kezükbe, kivitték a tabi-kanyarhoz és meg satták velük saját sirjukat. Egyszer neki sikerült megszöknie.

Okola János fodorásznester elmondotta, hogy Balatonkenesén Hagasházy kivégeztetett nyolc baloldali embert.

Déri István a Taban elkövetett gyilkosságokról vallott: a munkástanács tagjait összefogták, egy fodorászt üzlete előtt egy fára felakasztottak. Az elfogottakat vadállati módon kínozták meg, fülüket letörték, a szemcséketlen megkínzottakat azután szögbe akasztották föl.

A bíróság helyszíni szemlét tartott a tabi kanyarnál, ahol annyi ártatlan embert gyilkoltak le Horthy-terroristái. Kertész Ferenc megmutatta a bíróság tagjainak azt a helyet, ahol a tőmeggyilkosság történt. Most is látható az a gödör, ahová a gyilkosok áldozataik holttestét bedobták.

Ugyancsak helyszíni szemlét tartott a bíróság a Deutsch-főle magtárban, ahol az összefogott embereket kínozták. Hagasházy beismerte, hogy éppen a magtárban jár 1919-ben. Horthy is megnevezte a foglyokat és azt mondta: 24 óra alatt ki kell végezni őket.

Amikor a helyszíni szemle végén a meghilineselt Hagasházyt visszakísérték a községhez a fogdájába, az után nagy tömeg gyűlt össze és viharosan tüntetett Hagasházy és a vérendezésekben résztvett társai ellen.

A tárgyalást délután folytatják. /Folyt.köv./

Hagyar képzőművészeti kiállítás Bécsben

A kultuszminisztérium Bécsben az Akademie der Bildenden Künste helyiségében november 15-től december 15-ig az utolsó száz év magyar festészetének és szobrászatának alkotásaiból reprezentatív kiállítást rendez. A kiállítás anyaga 120 mesteri festmény és 40 szobor, amelyek legnagyobb része a magyar állami tulajdonban. A kiállítás szervezője Pogány Ö. Gábor, a Fővárosi Köztér igazgatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B41. kiadás

1948 október 29.

19 óra -- perc.

Itélet a Gamma volt vezérigazgatója és társai bűnügyében

A munkásbíróság Jávor Iván dr. elnöklése mellett pénteken este hirdotott ítéletet Juhász István, a Gamma-gyár volt vezérigazgatója és társai forintkijárási és osempezzési bűnügyében. A bíróság bűnösnek mondta ki Juhász Istvánt és másfélévi börtönre, háromévi politikai és hivatali jogvesztésre, továbbá 10.000 forint pénzbüntetésre ítélte, dr. Nedeczky Lászlót, a gyár igazgatóját háromévi fegyházzal, háromévi politikai és hivatali jogvesztéssel, továbbá 5000 forint pénzbüntetéssel sújtotta. A többi vadlott egy részét kihágásban találta bűnösnek a munkásbíróság a az eljárást megszüntette, másokat pedig bizonyíték hiánya miatt mentett fel. Az indokolás szerint Juhász és Nedeczky megállapodtak Pirkner svéd gyárossal, hogy az engedély nélkül kivitt áruk értékesítéséből befolyt összeg egy részét Svédországban tartálkollják. Juhász maga vitt szemüveglencsét engedély nélkül külföldre, Nedeczky pedig nagyobb mennyiségű öngyújtót szállított ki a hatóság megkorúllásával az országból. Az ítélet jogerős. /MTI/

/A magyar ifjuság ünnepli a Komszomolt, 2. folyt./

Pénteken délután a MÁVAG-gyár nagy kulturteremben a gyár ifjumunkásai nagygyűlésre jöttek össze, hogy megünnepléjk a Komszomol megalakulásának harminces éves évfordulóját. Raesko István, a MÁVAG SZIT-titkára bevezetője után Non György, a Magyar Ifjuság Népi Szövetségének elnöke méltatta a szovjet lenini kommunista ifjusági mozgalom jelentőségét. Megemlékezett arról, hogy a Komszomol nevelte hős szovjet katonák életüket áldozták országunk felszabadításáért is. A gyűlés egy-egyes felállással tisztelgott a hős szovjet katonák emlékéért. Non György beszéde további részében rámutatott, Mindszenty és reakciós hívei, akik vissza akarják juttatni a földet, a gyárat, az iskolát a tőkésök és a feudális nagybirtokosok kezére, akik az országot a kapitalisták osztólsárá akarják tenni; lázitanak a Szovjetunió; a népi demokráciák és a magyar népi demokrácia eredményei ellen.

- Nekünk, az ifjuságnak - folytatta Non - ol kell haritanunk ezt az aljas támadást és küzdönünk koll demokráciánk továbbépítéséért. Ebben a harcban a magyar ifjuságnak a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével küzdenie kell a békéért, hazánk boldogulásáért és a haladó eszmék győzelméért. Ebben a küzdelemben a Szovjetunió Kommunista Pártja által vezetett kommunista ifjusági mozgalom mutat nekünk példát.

A MÁVAG SZIT-szervezet és uttörő csoportja táviratban köszöntötte a Komszomolt, majd a Kossuth Akadémia kertjében álló szovjet síremlékművet koszorúzták meg. /MTI/

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felülső szerkesztő:
Baló László
Felülső kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1948 október 29

6 óra -- per

Földbérlet szövetkezetek veszik át a szabotáló borsodi kulákok földjét

Kir & Ki/Mav/Áné Gá

Miskolc, október 29.

Az őszi mezőgazdasági munkák biztosításával kapcsolatban a borsodmegyei népi bizottság példátmutató intézkedések fogantatását határozta el. A népi bizottság megállapította, hogy Horváth Mankó, Balajt községbe való kulák 98 hold földjéből, annak ellenére, hogy több lova, traktora és vetőgépe van, mindezekig csupán husz holdat szántott fel, az egyetlen holdat sem vetett be. Kőszegi Gábor Lak községbe való B-listás főjegyzőnek 45 katasztrális hold földje van, a szántást azonban csak most kezdte meg és még semmit sem vetett. Antal Ferenc 50 holdas szentistvári gazda is csak két holdat vetett be, mert állítólag nincs vetőmagja és az időjárás sem tartotta megfelelőnek. Ideje pedig bőségesen volt, mert szabad óráiban felszántatlan földjén hőreszögökre vadászott és azok szőrméjéből sokszor forint bevétel volt. Mezőcséten Pataki Gyula kulák 100 holdnyi földjéből évek óta csak 50 holdat művel. Azzal is vádolják, hogy hét hold borsót a juhokkal etetett meg. 1946-ban négy mázsa búzát a sertések részére daráltatott meg és három hold lenesét kissántott. Ebben az esztendőben még semmiféle mezőgazdasági munkát nem végzett. Özv. Bene Bertalanné emődi malomtulajdonos 18 hold földjét dr. Gyika László miskolci ügyvédnek adta bérbe, aki a múltévben bémunkásokkal dolgoztatta meg a földet, de az idén sem nem szántott, sem nem vetett. Mezőcséten a 70 éves Vig János, aki eddig eselődékekkel dolgoztatott, az idén saját erejéből akarta megművelni birtokát, de eddig egy holdat sem szántott fel.

A népi bizottság utasította a gazdasági felügyelőséget, intézkedjék a hat anyag és mulasztó birtokos földjének könyvszerbörbeadásáról. Utasította egyúttal arra is, gondoskodjék arról, hogy a földbérlet bizottságok a könyvszerbörbe veendő birtokokra bérletet jelöljenek ki, illetve földbérlet szövetkezeteket alapítsanak. A bizottság az új bérlet részére kötelező munkahatáridőket ír elő és azelőtt akik az őszi szántást és vetést a megjelölt napig nem végzik el, a bérletet visszavesszik. Kihirdette a bizottság azt is, hogy négy súlyosan mulasztó kulákgazda ellen rendőri eljárást is indított. Ezután a bizottság több magyagazda mulasztását tárgyalta és ezekkel kapcsolatban kimondta, hogy a mulasztó gazdákat nyomatókusan figyelmezteti a munkák elvégzésére, mert különben velük szemben is erősebb rendszabályokat alkalmaz. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1948. október 29. 6 óra 05 perc

Lukács György: Az irodalom az élet szerves részévé lett

Ni/Gnó/Sa Gá. A Pedagógus Szakszervezetben esztörtökön ankétra gyűltek össze a főváros tanárai, elsősorban az irodalmi szakos tanárok. A z ankéton Lukács György egyetemi tanár tartott előadást.

Hangsúlyozta, az újjáalakult Irodalomtörténeti Társaság programjával tüzte ki a magyar irodalomtörténet teljes revízióját. Felhívta a pedagógus társadalmat ebben a nagy munkában való részvételre. Kifejtette, meg kell szünnie annak az elszigeteltségnek, amelyben a tanárok addig éltek. A pedagógusok csak akkor felelnek meg hivatásuknak, ha cloven kapcsolatban állnak a maguk tudományával, annak fejlődésével. Az Irodalomtörténeti Társaság feladata megszűntetni az elzártságot és összefüggést teremteni az irodalomtörténet és a nemzet élete között. A népi demokrácia kulturájának egyik fontos ismertetőjele, hogy minden közügyé válik. Az irodalom az élet szerves részévé lett. Az irodalomtörténet átírtékelésében való együttes részvétel nem jelenti az egyéni munka lebecsülését. Közönséges reakciók hazugság, hogy a színvonal-emelést az elszigeteltség, a szellemi arisztokrácia jelenti. Eppen ellenkezőleg, az az igazi tudomány, amely a nép ügye, s amelynek színvonala emelésében maga a nép vesz részt. Az irodalomtörténet revíziója hozzátartozik ahhoz a széles fronton vívott ideológiai harchoz, amely ma az egész közélet homloktartásán áll. Az átírtékelés munkája egyben harc is a reakció mindenféle fajta ellen.

- Feladattunk, hogy a magyar fejlődés valamennyi írtéköt hozzáférhetővé tegyük a magyar nép számára, - fejezte be Lukács György nagy érdeklődéssel kísért előadását, amelyhez többen hozzászóltak. A pedagógusok lelkes készségüket jelentették be az Irodalomtörténeti Társaság nagy munkájában való részvételre, s javasolták irodalmi körök megalakítását.

Agoston György, a pedagógus szakszervezet oktatási és kulturális osztályának vezetője hangoztatta, az irodalmi körök feladata elősegíteni, hogy az általános iskolától az egyetemig helyes szellemben történjen az irodalmi nevelés. Munkájukkal hozzájárulnak járulni a város és falu dolgozóinak irodalmi neveléséhez is.

Kalotnai Gábor, a Szakszervezeti Tanács kulturális osztálya nevében üdvözölte a pedagógusok közreműködését. Az a kívánságunk - mondotta - , hogy a pedagógusok az üzemi irodalmi körökön keresztül közvetlenül is irodalmi kapcsolatba jussanak az üzemi dolgozók századaival és tegyék a dolgozók közkinésévé irodalmunk értékeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 október 29 6 óra 10 perc

A katolikus hívők nagy többsége elítéli Mindszenty politikai magatartását

NE D/Gnó/Hnó Gá. Napról-napra nagyobb számban érkeznek a miniszterelnökséghez azoknak a feliratoknak, táviratoknak számai, amelyekben az önkormányzatok s demokratikus tömegszervezetek tiltkoznak Mindszenty demokráciaellenes agitációjá ellen s erőlyes közbelépést követelnek annak megakadályozására. A feliratok nagyrésztében a demokratikus érzelmű, hívő katolikusoknak az aggodalma jut kifejezésre, amely szerint Mindszenty és a köröje csoportosuló személyek politikája szembeállítja az egyházat a demokráciával.

- A magyar katolikus hívők tömege nem egyenletlenkedésre vagyik - mondja Csanád-hegye törvényhatósági bizottságának felirata - hanem békességben, együttműködésben akar élni felebarátjaival. Mindez azonban nem történhet meg, ha a katolikus egyház egyes képviselői ellenséges álláspontot foglalnak el a köztársasággal, a népi demokratikus rendszernel, vagyis a közösségi életnek olyan magasabbrendű formájával szemben, amely minden ember számára biztosítja munkája megbecsülését, életszínvonalának emelését, vallásának szabad gyakorlását.

Eger város és környékének dolgozó parasztsága az UFOSZ és FÉKOSZ egyesítő nagygyűlésén határozatot fogadott el: " Mi, népi demokráciánk őszinte hívei, hívő katolikus dolgozó parasztek tiltkozzunk az ellen, hogy Mindszenty prinás és a köröje csoportosuló elemek a templomi sz szöket politikai kortasbeszédok tartására és háborus rókárek törjesztésére használhassák fel. Kérjük a kormányt, hogy a dolgozó magyar nép féltelmekéde ellen uszító elemekre a törvény teljes szigorúval sujtson le."

Öz község képviselőtestülete szintén a klerikális reakció demokráciaellenes gyűléseinek betiltását kérte. Hasonló kéréssel fordult a miniszterelnökséghez Csolnok és Mezökövesd község Nemzeti Bizottsága, Keszölc és Pilisszentlök község képviselőtestülete, Nógrád-Hont-vármegye Nemzeti Bizottsága, valamint Tab nagyközség és járás Nemzeti Bizottsága.

Komárom megyei város képviselőtestülete Mindszenty politikai gyűléseinek betiltását kéri. " Most, amikor a dolgozó nép van hatalmon, -szél a képviselőtestület határozata - nem turlatjuk, hogy Mindszenty, aki a feudalizmus hatalmát akarja visszaállítani és a feketereakció látható feje, demokráciánk, a dolgozó nép ellen uszítson."

Dobrocenben a tömegszervezeteken kívül az egyes gyárak és üzemek dolgozói is egymásután foglalnak állást Mindszenty háboros demokráciaellenes uszításai ellen. Így a dobroceni vasgányárnak, a Tiszántul legnagyobb üzemének dolgozói a legerőlyesebben elítélték Mindszenty demokráciaellenes politikáját és követelik a kormánytól, hogy a további uszítás leaktóságát is szüntesse meg. Hasonló erőlyes lépést sürget a kormánytól Hajdu-vármegye közigazgatási vezetőinek értekezlete is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1948 október 29

6 óra 15 perc

/A katolikus hívők nagy többsége stb. folytatás./ Ö § Tud Mi/Hnó Gá

Hajdu-megye több községében tartott tömeggyűléseken a falusi nép is a leghatározottabban tiltakozik Mindszenty primás demokráciaellenes politikája ellen. Hajdudorogon az UFOSZ és FIEKOSZ együttes gyűlésén, valamint Hajduböszörmény és Balmazújváros tömeggyűlésein élesen elítélték Mindszenty tevékenységét.

A somogyi Pelsőzsváta és Szökodónos község népi szervei, továbbá a kaposvári nyomdász szakszervezet határozatlan tiltakoztak Mindszenty reakciós propagandája és minden olyan papi beavatkozás ellen, ami a papi hivatással nem fér össze és a népi demokrácia érdekeit sérti.

A bajai Nemzeti Bizottság esztörtökön foglalkozott a klerikális reakció aknamunkájával, végül is egyhangú határozatot fogadott el, amelyben kéri a belügyminisztert, hogy a vallásörve alatt rendezett egyházi felvonulásokat szüntesse meg. Erről a határozatról értesítette a miniszterelnököt és az Országos Nemzeti Bizottságot.

Esztorgón város képviselőtestülete esztörtökön megtartott rendkívüli közgyűlésén ugyancsak állást foglalt Mindszenty primás politikája ellen. /MTI/

A világ első bormuzeuma nyílik meg Budafokon

SzK/Go/Hnó Kő Elsőrendű gazdasági érdek a bortermelés mennyiségi és minőségi fokozása. Az Állami Borforgalmi Rt. ezt igyekszik elősegíteni azzal, hogy felállítja Budafokon az első bormuzeumot. A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkoreste Sárdi Fülöp vezérigazgatót s kérte, ismertesse a létesítendő bormuzeum célját és jelentőségét.

- A világ egyetlen bormuzeuma lesz Budafokon felállítandó muzeum - mondta a vezérigazgató. Célunk, hogy a jövőben olyan minőségi bort termeljünk, amely a hiadottságainknak legjobban megfelel. A muzeumban a borekat palackokban, bortermévidékeként gyűjtjük össze és az évjáratoknak megfelelően tároljuk. A bor minőségét az ország legelső szakembereiből alakult borbizottság izlelése és kémiai elemzés útján vizsgálja meg és az erről szóló tapasztalatokat a bormuzeumban gyűjtjük össze. A jelentések alapján nyert tapasztalatokat használjuk fel arra, hogy a bor minőségét fokozzuk és öregbítsük a borvilág piacán a magyar bor jóhírnevét. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1948 október 29

6 óra 20 perc

Fokozza a termelőkenységet, valutát takarít meg és segíti a francia bányászokat a Kőbányai Polgári Serfőzde

KM/Hnó Kő A Kőbányai Polgári Serfőző kapuján egy tőlán két jelvény áll. Az MDP aranykalászos lobogója alatt az élüzem-jelvény ötágu osillaga pompázik, buzakalászos koszorúval, sárlóval és kalapácsosai. A két jelvény mögött a gyár szürke kőépületeiben jó versenymunka folyik a termelés fokozásáért, az önköltség csökkentéséért.

Naponta sok tonna maláta, sör, olajtermék, szappan, gyógyszer, cukorka, esokoládó és pótkávé áramlik a gyárból az országba. Közül ezenkívül protein is, a furnér és faárak legfontosabb alapanyaga, de ennek külön története van.

A magyar fa- és furnéripár napi szükségletet a magasztanyagban /albumin/ 25 százaléka volt. Ezt a mennyiséget drága valutáért, külföldről vásároltuk. A Kőbányai Serfőző két mérnök, Bálint László és Falik Egon párhatos kísérlet után napraforgómagból állított elő egyszerű örléssel és szitálással proteint, amely tökéletesen helyettesíti a külföldi anyagot. A gyártást pár héten belül teljes kapacitással megkezdik és akkor a gyár fedezi az ország protein-szükségletét, sőt a máris jelentkező külföldi érdeklődést is kielégítheti. A magyar iparban a munkaverseny nyomán új, értékes eredmény született.

A brigádmunkálon sem marad el jó eredményekben: augusztus elseje óta 32 munkabrigád alakult a munka termelőkenységének fokozására. Célul tűzték ki, hogy emelik a termelést. A cukorkagyári Braesko-brigád áll most az élen: 154 százalékkal teljesítették az előirányzatot. Az Obert-brigád a gyógyszergyártban 7 munkással 118 százalékkal teljesíti az eredetileg tízes csoportra kiszabott munkát. A gyógyszergyárak csökkentették az önköltséget két és fél százalékkal és másfél százalékkal megtakarították energiafogyasztásban. Hasonló eredmények számolnak be a többi brigád munkájáról is. Kivülük mintegy harminc újító járult hozzá értékes újításokkal ahhoz, hogy olcsóbb legyen a szappan, az olaj, a cukorka.

A tervekhez, hogy gyönyörű étkezőhelyiséget, nappali otthont építtessenek és jövő héten szépen berendezett klubházat avatnak a gyár újítói és önmunkásai részére.

A termelési sikerek természetesen a dolgozók politikai öntudatát is mutatják. Jó a pártmunka, jó a termelés is, jó a dolgozók hangulata. Az üzem dolgozói egyönteként elhatározták, hogy egyórai keresetükkel támogatják a sztrájkoló francia bányászokat. /MTI/

L

Jódos konyhasó a golyva ellen

SzK/Gnó/Hnó Kő Az ország különböző vidékein sürűbben fordulnak elő a golyvás megbetegedések. A betegség leküzdésének megbeszélésére a népjóléti miniszter kezdeményezésére a Tervhivatal, valamint az érdekeltek bevonásával értekezletet tartottak, amelyen elhatározták a jódos konyhasó nagy tömegben való gyártását. A jódos konyhasó ugyanis a golyva megelőzésének leghatásosabb eszköze. Az elgondolás szerint a veszélyeztetett vidékeken a lakosságnak a rendszeres konyhasó helyett jódos konyhasóval kell az ételüket ízesíteni. A pénzügyminiszterium az elgondolást magáévá tette és így rövidesen megkezdhetik a jódos konyhasó gyártását és szétosztását a veszélyeztetett vidékeken. A golyvaellenes állomás működésével, valamint a jódos konyhasó forgalombahozatalával sikerül megelőzni és elárítani a golyva elterjedését. /MTI/

Nagyarányu visszaélések a Nagyvisnyó és Dédes közötti országot építésénél

Fő & Jf/Go/Ko gs Az egri erdőigazgatóság még az 1946 évben hatalmas mennyiségű fát termelt ki a Nagyvisnyó és Dédes közötti erdőségekből. Akkor, hogy a két helység között fát szállíthatásának, szükség volt a Bán-patak völgyében 8 kilométeres műút építésére. Az utépitőssel Jahn Rezső 60 éves főerdőtanácsost bízták meg. Jahn 1947 augusztusában elkészítette a költségvetést, amely szerint 751.000 forintot irányzott elő az utépitéshez. A költségvetést Bartha Lajos a MALLERD műszaki főosztályvezetője vizsgálta felül és azt minden változtatás nélkül elfogadtatta az igazgatósággal. Az utépitést beállította a MALLERD hároméves tervébe és a Tervhivatal azóta rendszeres havi tételben folyósította a pénzt Jahn Rezső címére. Ez év februárjában, az utépitési munkálatok közben Jahn pótköltségvetést adott be a MALLERD-hoz 521.000 forintról. Bartha ezt felülvizsgálat nélkül szintén elfogadtatta az igazgatósággal.

Az ut elkészültével a közlekedésügyi miniszterium szakértői felülvizsgálták az utat és a Tervhivatallal együtt megállapították, hogy az ut tervszerűtlen, rossz és hiányos. A kötburkolat a minimális 30 centiméter helyett csak 22 centiméter, a vízlevezetés csőjaira szolgáló fővezetéseket nem építették be az utba. Egyhónapos használat után az ut több helyen hullámosná vált. Megállapította a vizsgálat, hogy az egész utat az összes kiadásokkal együtt 700.000 forintról lehetett volna megépíteni. Kitűnt a vizsgálat során, hogy a pótköltségvetésben az eredeti költségvetés tételét újból feltüntetették. Az ügy egyik szereplőjét, Barthát jobboldali beállítottsága miatt még a vizsgálat előtt elmozdították állásából. A gazdasági rendőrség Jahn és Barthát letartóztatta. /MTI/

K.

Itélet a földmivelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselőinek büntügyében

Tő & UL/SH/Ko gs A népbíróság különtanácsa ötletes tárgyalás után péntekre tűzte ki az ítélethirdetést a földmivelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselőinek büntügyében. Az ítéletet pénteken reggel negyed 9-kor hirdette ki a zsűfoglalásig megtöltött teremben Olti Vilmos tanácselnök.

A bíróság büntetnek mondotta ki Ferenczy Bélát, a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés kezdeményezésének büntetésben és ezért életfogytiglani fegyházra ítélte. Ugyancsak életfogytiglani fegyházra ítélte a bíróság Kiss Ferencot hűtlenség büntetése miatt.

Kő/Go/Ko Tizenötévi fegyházat kapott a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben való tevőkönyv részvétel miatt Soltay Ernő, továbbá Ottó Ernő, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló eszelekmény miatt. Liszy Ewardot, a bábolnai németteleppel kapcsolatos szabotázseselekmények büntetése miatt 10 évi börtönre, Péterhídi János, Negro Tibor, és Schmidt István vádlottakat az állami gazdaságokkal kapcsolatban elkövetett különböző szabotázseselekmények miatt 10 - 10 évi börtönre, Lázár Imre, Ferenczy István vádlottakat 10 - 10 évi börtönre, Pálos Imre vádlottat az állami rendelkezéssel kapcsolatos szabotázseselekmények miatt 8 évi börtönre, Pálya Józsefet a szakoktatói főosztályon elkövetett szabotázseselekmények miatt 10 évi börtönre, különböző szabotázseselekményekért elkövetéséért, Mészáros Oszkár, Roviczky György, Galambos Zoltán, Váraljai Béla, dr. Kendy Elemér vádlottakat fejenként 5 - 5 évi börtönre, Kubinyi Tibor nagantisztviselő, Vörösvári László író-gépkároscsodót, Weiss Sándor butorkároscsodót, Maroti/Müller/Károly butorkároscsodót, Czeislér László lónagyároscsodót vesztegetés miatt, továbbá Visnovszky Sándor állami mérnököt fejenként 5 - 5 évi börtönre, Gurka Mártont, az államrend megdöntésére irányuló eszelekmény büntetése miatt 5 évi fegyházra, Véghe Zoltán, Sorényi Gusztáv vádlottakat a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedésben való részvétel miatt fejenként 5 évi fegyházra, Sibelka/Perloberg/Artaur és Fabinyi Rudolf vádlottakat a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedésben való részvétel miatt fejenként 5 évi fegyházra ítélte a népbíróság. Azonkívül a bíróság szabotázseselekményekben való részvétel miatt Generál Miklós, Pállay Lajos, Kelényi Ákos vádlottakat fejenként 3 évi börtönre, Fejes Béla, Keresztessy Gyula, Rittinger Pál, Bán Dezső, Mártonffy Miklós, Kotzian Emil vádlottakat fejenként 2 évi börtönre ítélte.

P

/folyt.köv./

/Itélet a földművelésügyi minisztérium összekövő és panaszó tisztviselőinek bűnügyében, 1. folytatás/ K8/Go/Ko gs

A népbíróság különválasztása Kékényesy Pál, Daniszka József, dr. Hegedüs Gyula, Birny László, Poór Mihály, dr. Janosó Barna, Zánbó Tibor, Mersich Imre, Mészáros Bóla vádlottakat fejenként 1 évi és 6 hónapi börtönre, Toepfer István, Csongery Tibor, Martos Gyula, dr. Tóth Kálmán, dr. Draskóczy Géza, Lónyai László, dr. Szentgály Géza, Ramsay Győző, Sipos József, Szabó József, dr. Pásztori Pál vádlottakat fejenként 1 évi börtönre, Róth Antal vádlottat pedig 6 hónapi börtönre ítélte. Mellékbüntetésként teljes, vagy részbeni vagyonelkobzás, hivatalvesztés és a politikai jogaik gyakorlásának 10 évi időtartamra való felfüggesztését állapította meg a bíróság.

Dr. Hinfner Kálmán, dr. Kotzián Imre, dr. Tóglási Lajos, Uray Sándor, Várhidi Viktor, Horva László, Batthó János, dr. Balogh Vilmos, Bernád Endre, Kócsi Bóla, Kachovits József, Zánbó Ernőné, Kapitány Mária, Undi Mária és Varga Istvánné vádlottakat az ellenük emelt vád alól a népbíróság felmentette,

/folyt.köv./

Letartóztatott fekete vágók

F8 & Jf/Go/Ko gs A gazdasági rendőrség országos ellenőrzése során letartóztatta Paróczy János 54 éves hentes és mészáros, Rákosszentmihály, Csönöri-ut 55. szám alatti lakost, aki huzamosabb idő óta hatalmas mennyiségű élő állatot vásárolt járulatlevél nélkül, az állatokot fekete vágta le, a zsírdózsát és a kötelező illetékeket nem fizette be. Paróczy az ellenőrzés megkezdésére körbilyegzőt csináltatott "Budapest" felirattal és ezzel a levágott állatokat lebélyegezte azt a látszatot keltve a felületes szemlélőben, hogy a szabályszerű vizsgálat megtörtént.

Paróczy letartóztatásával egy időben ugyancsak fekete vágás miatt eljárás indult Simonyi Mihály, Palotai Frigyes és Meggyesi Pál rákosszentmihályi hentesek és mészárosok ellen.

Rákosszentmihályon fekete vágások miatt őrizetbe vették Szabó András 34 éves hentes és mészáros, aki Király Lajos rákosszentmihályi hentes üzenőben valóságos fekete vágóhidat rendezett be. Megállapították a nyomozás, hogy az utóbbi két hét leforgása alatt nyolc darab élőmarhát, három darab borjút, 23 darab 100 kilogrammon felüli sertést és négy darab 100 kilogrammon aluli sertést vágta le engedély nélkül és az állatok húsát szabálytalan úton, felment árákkal hozták forgalomba. Végül letartóztatták Zombori Imre, Karsai Ferenc és Laczkó István állatkorsósokat, akik nagymennyiségű élő állatot szállítottak szabálytalan módon Veszésre, az állatokat fekete vágta le és a hús is fekete áron hozták forgalomba. Házkutatás során a rendőrség 120 darab hamisított járulatlevélt talált náluk. /MTI/

A Kisgazdapárt balatonkenesei értekezlete

K8/Jné/Ko gs

Balatonkenese, október 29.

A Kisgazdapárt balatonkenesei értekezletén a felhívások során Katona Jenő országgyűlési képviselő külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Megállapította, hogy a világ Teherán, Jalta és Róterdam után valóban két... osott szót. A monopolkapitalista rendszer ismét elérkezett a termelés és elosztás csődjéhez. Mutatja ezt, hogy Délamerikában ismét hajórakomány-számra öntik a kávé a tengerbe. Megsemmisítik az emberi munka eredményét, mert nem tudják elérni a megfelelő profitot.

Udvarn

Hangsúlyozta, hogy nehéz áldozatok és súlyos fájdalmak után most van először alkalmunk, hogy a Dunavölgyé népeivel Kossuth Lajos szellemében a dunai konföderáció szellemében keressük a belső megújítást. Rámutatott arra, hogy a lenini-sztálini politika olveti örvényesülnek most már Csehszlovákiában is, ahol az ottani magyarok meg fogják kapni az állampolgárságot. Hangsúlyozta, hogy a háború a legnagyobb esztelenység és ellenő csak egy védekezés van: a békés öreinek összefogása, összefogás a Szovjetunióval, a népi demokráciákkal és a világ minden részén a munkás és paraszti tömegekkel.

Az értekezlet második napján Bogár József polgármester, a párt ügyvezető alelnöke a belpolitikai helyzetet ismertette.

Hangsúlyozta, Magyarország három és fél év alatt a Horthy-rendszer feudális, kapitalista jellegű államából fejlett népi demokratikus köztársasággá alakult, amelyben a vezetés szilárdan a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a velük szövetséges értelmiség kezén van. Megemlíti a stabilizációt és a termékgazdálkodás sikereit, kiemelte, hogy a nagy eredményeket a Függetlenségi Front pártjainak politikai egysége, a munkás és a dolgozó parasztság szövetsége tette lehetővé.

A politikailag érett, öntudatos parasztságnak bátran kell felvennie a harcot minden antidemokratikus törekvéssel szemben, gazdasági téren pedig olyan termelési módszereket kell teremtene, amelyek kivezetik a magyar mezőgazdasági termelést olmaradottságából, megerősítik a parasztság közösségi tudatát, emelik a magyar föld terméshozamát, összhangba hozzák a termelést a szükségletekkel, kiviszik a falura a mezőgazdasági ipart és géposztást. Ez a forma a népi szövetség. Ezért küzdünk, hogy a kis- és középparasztság legszűkebb rétegeit meg tudjuk nyerni a szövetségnek és ezen keresztül a társadalmi fejlődés nagy olveinek. A kis- és középparasztság sorsa falun egymásra és a szövetségre, városban a munkásosztállyal való szoros szövetségre utalja.

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo . kiadás

1948 október 29.

10 óra 15 perc

/A Kisgazdapárt balatonkenesei értekezlete, 1. folyt./ K8/Gné/Ko gs

A Mindszentyzmusról szólva hangsúlyozta a polgármester, hogy Mindszenty egy a sok egyházfő közül, akik egy korhadó társadalmi rendszer társadalmi eresztekéibe kapaszkodva, a katolikus hitre való hivatkozással akarták megállítani a történelmi és társadalmi fejlődést, istentelennek bélyegezve a parasztság nagyszzerű szabadságharcait, vagy a magyar nemzeti felkeléseket.

Olyan idősorban, amelyben élünk, államnak és egyháznak vállvetve kellene dolgoznia, műhelynek és templomnak össze kellene fognia, hogy minden ember megértse a történelmi és társadalmi fejlődés parancsszavát. Ezzel szemben nem volt az a belső, vagy kívülről szított ellenforradalmi megnyilvánulás, amely ne kapott volna igazolást az ország primásától. Ha van a kereszténységnek ujjaszületése, akkor az nem a jávak egyenlőtlenségét igazolni akaró egyházfőktől, hanem azoktól fog elindulni, akik a kereszténység terjesztésével párhuzamosan az elnyomott népek és társadalmi osztályok felmentését akarják. Ezért állunk mi, demokratikus gondolkodású katolikus emberek a Mindszentyzmas és a demokrácia elleni küzdelemben a népi demokrácia oldalán anélkül, hogy ezáltal vétőnénk a magunk keresztény katolikus kötelessége ellen.

Tiltakozunk az ellen, hogy a körmondatokat, a templomi szószókat ellenforradalmi uszításokra használják fel. Mindszenty álláspontja és a korhadó társadalmi ideológiához való ragaszkodása szöges ellentétben áll az egyházatyák, vagy Aquinói Szent Tamás felfogásával a tulajdonról és mindazokkal a társadalmi mozgalmakkal, amelyeket megjelenése idején a kereszténység hívott életre. Fel kell lépni az ellen, hogy Mindszenty és klikkje a vallási szertartásokat az ellenforradalmi tömegunka elhőlytítésére használja fel, másrészt mindent el kell követni, hogy senkiben sem maradjon kétség: nem a hit, nem az egyház elleni küzdeletről, hanem az ellenforradalomnak ma egyházi köntösben jelentkező formái ellen megindult harerről van szó.

/folyt. köv./

Harmincezer forintos sikkasztás

Fő & Jf/Go/Ko gs A rendőrség országos körzést adott ki Barcza Kálmán 57 éves Báb-utca 19. szám alatti lakos ellen, aki mint a Vadászöltény-, Gyutacs- és Fómárgyár Rt. pénzeszedője, az Effekt Fondálpártól, a Danubia textilelőkészítő Rt.-től, az Asbestos Vegyi-vállalatától és az Insekta Vegyipari szövetkezettől hamisított nyugtakönyvvel a cég nevében körülbelül 35.000 forintot vett fel összesen és a pénzzel megszökött. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948 október 29.

10 óra 30 perc

Pótlás

K8/Ko/Ko gs A földművelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselői ügyében hozott ítéletről szóló tudósításunkban /B 7. kiadás/ a második bekezdés után kérjük pótlólag beilleszteni: Ugyancsak életfogytiglani fogháza ítélt a népbíró ság dr. Kiss Elemért, hűtlenség miatt. /MTI/

Ujonefogadási ünnepség Pécsen

Kir & VG/VG/Ko gs

P é c s, október 29.

A pécsi VI. hadosztály esztörtékön délután ujonefogadási ünnepséget rendezett a pécsi Nemzeti Színházban. Szűcs István vezérőrnagy, hadosztály parancsnok és Aszófi György a MDP megyei titkára intézték beszédet az ujonekhoz. Hangsúlyozták, hogy feladtuk nem az elnyomó, kiszákmányoló ur osztály hatalmának fenntartása, hanem a dolgozó nép országának megvédése minden külső és belső ellenséggel szemben. Az ujonek lelkes üljenzései közben emlékeztek meg a magyar nép nagy szövetségeseiről a Szovjetunióról és annak nagy vezéről Sztálin generalisszimusról. /MTI/

Tizenötöt követett el

Fő & Jf/Go/Ko gs

A rendőrség erélyes nyomozás után elfogta

Jakab Gyula 23 éves büntetett előéletű fiatalombert, aki a főváros területén 14 betörést követett el. Főképp az óbudai villákat foszogatta. Jakabot őrizetbe vették. /MTI/

A temetői forgalom szabályozása

Fő & Jf/Go/Ko gs

A budapesti főkapitányság vezetője Minden-

szentek ünnepé és Halottak-napja alkalmából vasárnap, hétfőn és kedden a következőként szabályozta, illetve biztosította a nagyobb temetők forgalmi rendjét. A temetőket a megjelölt három napon reggel 7-től este 6-ig tartják nyitva, de délután 5 óra után a temetőkbe belépni már tilos. Csoportos felvonulás csak délután 4-ig történhet. Virág és sirdisz árusítás délután 5-ig. A rendelet részletesen szabályozza a Korcsepitemető, az Új-köztemető, Farkasréti és Óbudai-temető gyalogos és járműközlekedését, megjelölve a be- és kimenetre szolgáló kapukat.

Aki a balosetek kikerülése és a rend fenntartása érdekében kiadott intézkedéseket megszegi, 1800 forintig terjedhető közigazgatási pénzbüntetéssel sújtható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 október 29. 10 óra 50 perc

/Itélet a földművelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselőinek bűntügyében, 2.folytatás/ Na/Go/Ko Ba

Az ítélet indokolásában hangoztatja, hogy a földművelésügyi minisztériumban az igazolási eljárás során nem sikerült eltávolítani valamennyi reakciós elemet. 1945 februárjában dr. Perneczky Béla megjelent a minisztériumban és ítvette annak irányítását és politikai szemléletének megfelelően vezette a minisztérium újjászervezési munkálatait egészen a kormány Budapestre költözéséig. Tömbösítette a pártönkivülieket, akiknek képviselőtében Sibelka Perleberg Arthur bekerült a B-lista bizottságba. Kökényesi Pál Perneczkytől kapott megbízás alapján 1947 elején megszervezte a minisztérium pártönkivüli dolgozóinak gyűlését, amely elhatározta, hogy osztálymegbízottakat jelölnek ki, akik összeírják az egyes osztályokon dolgozó pártönkivülieket. A tárgyalás folyamán beigazolódott, hogy Perneczky és a köréje gyülekezett pártönkivüli tisztviselők valamennyien szemben állottak az egyre inkább szociálissá váló államrenddel és hivatali munkájuk során olyan ténykedést folytattak ki, amelyek nyilvánvalóan kárára váltak az államrend további erősödésének és fejlődésének.

- A magyar nép az 1947 évi országgyűlési képviselőválasztáson a népi demokrácia mellett foglalt állást - mondja az indokolás. - A népi demokrácia nem harmadik kategória a polgári demokrácia és a szocializmus között, hanem olyan átmeneti állapot, amely viszonylag békés körülmények közepette történő szocializmus felé való fejlődést jelent. Aki ezt a fejlődést bármi módon gátolni, vagy akadályozni törekszik, az magatartásával a örvénnyel védett államrendet sérti, vagy veszélyezteti. Aki pedig egy államrend lényegét adó sajátosságát, alkotmányát támadja, veszélyezteti, az az illető államrend megdöntésére tör. Ha a népi demokráciának a szocializmus felé való fejlődését, mint lényegét adó sajátosságát, alkotmányát megsernisítjük, akkor megdöntöttük magát a népi demokratikus államrendet. Ez azt jelenti, hogy az 1947 évi országgyűlési képviselőválasztáson kifejezésre juttatott népakarat, a magyar történelmi fejlődés, a magyar nemzet érdeke és az ezeket támaszkodó törvény töteles rendelkezéseit sérti meg az, aki a szocializmus felé való fejlődésünk ellen tevőkönyködik, akár egyéni eszelkedéssel, akár a fejlődéssel bármilyen módon szembenálló erők tömbösítésével. A szervezkedés lényegét az államrenddel való szembeállás adja. A vádlottak büntetőjogi felelőssége abban gyökerezik, hogy az államrend fejlődésével szemben álló, közhivatali viselő egyéneket tömbösítették, élükre álltak, és befolyásolták a környezetükben dolgozó fejlődésellenes elemeket is.

/folyt.köv./ K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 október 29. 11 óra 15 perc

/Itélet a földművelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselőinek bűntügyében, 3. folyt./ Na/Go/Ko Ba

Az ítélet indokolása ezután egyenként foglalkozik valamennyi vádlott szereplésével. A hűtlenségi bűncselekményekkel kapcsolatban hangoztatja az indokolás, hogy a vádlottak olyan intézkedéseket tettek, amelyeknek célja a magyar állam tulajdonát képező anyagoknak külföldre juttatása volt, hogy azokat ott a népi demokratikus államrend ellen használják fel.

A közhivatalnok alapvető kötelessége a közösség odaadó, aldozatos szolgálata. Az a közhivatalnok, aki hivatali működése során nem a magyar nép közösségének érdekeit, hanem saját, vagy bárki más érdekeit helyezi a köz rovására előtérbe, az megsérti hivatali kötelességét. A magyar népi demokratikus államrend fiatal, most fejlődő államrend. Az ellene intézett bármiféle támadás a fejlődés jelen szakaszán súlyosabban esik latba. Az államrend elleni támadások egyik legveszélyesebb formája a hivatali kötelesség szándékos megsértése, a korrupció. Az államosításokkal egyre jobban bővül a közhivatali teljesítők köre, éppen ezért fejlődésünk jelen szakaszán különös óvatosságot kell tanusítani bármiféle korrupciós jelenséggel szemben.

- A népbizottság különtanácsa - mondja végül az ítélet indokolása - a jelen bűnper keretében megállapított valamennyi korrupciós eselekményt a törvényadta legkeményebb büntetéssel sújtotta, azt remélve, hogy a kemény megtorlás messzehangzó figyelmeztetés lesz minden közhivatalnok és minden közhivatalnoknál eljáró állampolgár felé, hogy a hivatalukkal járó hatalommal, illetve a tulajdonukban lévő anyagi erővel ne éljenek vissza. Szünjenek meg a sápok, rúzsosodások és egyéb dugpónzok, mert a becsületos munkával országot építő dolgozó osztály vasékkéllal fogja kiirtani a veréjtékos munkáján élénkíteni akaró parazitákat. /MTI/

/A Kisgazdapárt balatonkenesei értekezlete, 2.folyt./ Na/Go/Ko Ba

Bognár József nagy tetszéssel fogadott beszédét után Ortutay Gyula kultuszminiszter a magyar művelődéspolitikai irányvonalát ismertette. Rámutatott arra, hogy 1945-ben olyan iskolarendszert vett át a demokrácia, amelynek legfelsőbb egyetemi tagozatában a dolgozó nép gyermekei csak 1.5 - 3 százalékgig voltak képviselve. Már akkor megindult a harc az általános iskola megvalósításáért és ezt a harcot a reakció minden támadása ellenére diadalra vitték. Hangsúlyozta, hogy az általános iskola elsősorban a parasztság gyermekei számára jelent felemelkedést.

/folyt.köv./ K. P.

/A Kisgazdapárt balatonkenesei értekezlete, 3.folyt./ K6/Gn6/Ko Ba

- Művelődéspolitikánk alapja - mondotta a miniszter - egyenlő magasminőségű képzés és ezen belül elsősorban a dolgozók gyermekeinek mind határozottabb támogatása. Az ideai egyetemi felvételknél is elsősorban arra törekedtünk, hogy a dolgozók gyermekei minél nagyobb számban jussanak az egyetemre s ma már például a közgazdasági egyetem hallgatói 40 százalékban munkás-és parasztszármazásúak.

- Ma már mindenki világosan láthatja azt is, hogy az iskolák államosítása nem vallásellenes harcot jelentett, hanem a magyar iskolatípus elmaradhatatlan felmérését folyó kérdélem volt. A "Dolgozók az iskoláért" mozgalom, amely közel 2.500 iskolát hozott helyre, mutatta, hogy a magyar társadalom lelkesedéssel áll a demokrácia iskolapolitikája mögött. A korszerű, elsősorban a falu iskoláit jobbatévő iskolai munka az államosítás nélkül egy lépést sem haladhatott volna előre.

A miniszter szólt ezután a katolikus egyházzal való meggyőzési kísérletekről, amelyek során bobizonyosodott, hogy az esztorgoni órsok, - ellentétben a magyar katolikusok érdekeivel s ma már egyre nyilvánvalóbb előgedetlenségével - nem akar a magyar demokráciával békés meggyezést, inkább azt keresi, milyen ürügyekkel költsen zavart. Világosan látni kell szögeznünk: amennyire akarjuk a jó békét a katolikus egyházzal, amennyire kívánja kormányunk a katolikus hívők lelki békéjét, zavartalan hitéből tényleg biztosítást, éppoly határozottsággal megfokozzuk azt a jobboldali politikai agitációt, amelynek látható és láthatatlan feje Mindszenty József. Ma már a magyar közvélemény egyre szölesobb kötegei követelik ennek a kérdősnök gyökeres megoldását.

Ezután a magyar parasztság jövőjének kérdésével foglalkozott a miniszter. - Nem kétségeselöttünk - mondotta - a magyar parasztságnak a legöntudatosabb, a legszervezettebb politikai erővel, a munkásosztállyal kell szövetkeznie. Ezen a szövetségen alapul a magyar parasztság jövője fejlődése politikailag, gazdaságilag egyaránt. Látni kell számolni a hamis és hazug paraszti romantikával, amellyel szemben mi a paraszti életforma egészséges alapokon nyugvó megváltoztatását akarjuk. Pártunk vezetősége állást foglal a termelőszövetkezetek mellett, a paraszti gazdálkodás egészséges, a felmunkados gazdasági, társadalmi és ezen keresztül politikai útját megmutató formái mellett.

/folyt.köv./ LP

Nőrablás

Fő & Jf/Go/Ko Ba Dudás Károlyné Gönczöl-utca 5.szám alatti lakos kedden este feljelentést tett a rendőrségen két ismeretlen férfi ellen, akik leányát elrabolták. Elmondotta, hogy leánya a Váci-ut és Máglya-utca sarkán sült tököket és tökmagot árult. Délután egy kéktenai hajtatott az asztal közelébe a járda széléhez, egy 45-50 év körüli elegáns férfi szállt ki belőle és a lányt a taxihoz csalta. Eldkor kinyitott a gépkocsi ajtaja és egy másik férfi megfogva a lányt a közét, behuzta a lányt a taxiba és Újpest felé elhajtották. A rendőrség orélyes nyomozást indított a szokatlan nőrablás ügyében. /MTI/

Filmekből készült robbanókony fog- és ruhaképfeket hozott forgalomba egy kefégyártó

Fő & Jf/SH/Ko Ba A gazdasági rendőrség tudomására jutott, hogy Boros József Csengery-utca 22. szám alatti kefégyártó raktárában nagymennyiségű filmet halmozott fel. A tűzrendészeti hatóságok a gazdasági rendőrséggel együtt vizsgálatot tartottak a helyszínen és megállapították, hogy 18.000 kilogramm filmtokeres van a raktárban, ami az egész környék lakosságára nézve veszélyes, mivel a film robbanókony, könnyen gyuló anyag.

Boros a filmet ruha-, haj- és fogkefe gyártására használta fel. Az olcsón vásárolt filmekből készült keféket a megongedtettnél magasabb áron hozta forgalomba. A filmek közt sok jó és használható film volt. Így többek között az V. Henrik című szines angol film is. Boros a nyomozás kezdetekor feleségével együtt is meretlen helyre szökött.

A rendőrség felhívja a közönség figyelmét arra, hogy ezek a filmekből készült és "Neoloid" cégjelzéssel forgalombahozott fog-, ruha- és hajkefék a legkisebb melege is robbanókonyak, ezért célszerű azoknak megsemmisítése. /MTI/

Mozitelenül sétált a Marx-téren egy örvült

Fő & Jf/SH/Ko Ba Csütörtök éjszaka a Marx-téren feltűnt egy 25-26 év körüli, moztelenül sétáló fiatalember. Mikor a járőrkollek hívására az örszemes rendőr a közelébe ment, a fiatalember szaladni kezdett. A rendőr rövid üldözés után elfogta és elől itotta a központi ügyeletre. Megállapították, hogy elmebeteg és gyógyintézetbe szállították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948 október 29. 12 óra -- perc

Ortutay kultuszminiszter üdvözlő távirata a Komszomolhoz

VKM & Mn/Mn/Ko Ba A szovjet ifjúság nagy szervezete fennállásának 30-ik évfordulója alkalmából Ortutay Gyula kultuszminiszter a következő táviratot intézte a Komszomolhoz:

"Másfélmillió magyar tanuló meleg üdvözlését tolmácsolja a harminc éves Komszomol-ifjúság felé az ifjúság minisztériuma, a vallás- és közoktatásiügyi minisztérium. A szovjet ifjúságnak ez a hatalmas szervezete példakép a mi ifjúságunk előtt is, amely szaktitva a mult társadalmi rendszer káros hagyományával, az elméletnek és a gyakorlatnak ugyancsak az egységét igyekeznek megvalósítani, mint az élen haladó szovjet ifjúság". /MTI/

Hatalmas összegeket fordít a népjóléti minisztérium szociális célokra

Zs/Sk/Ko Ba A népjóléti minisztériumban a szociális szakszolgálat országos értekezletén dr. Aczél István miniszter, tanácsos beszámolt a népjóléti minisztérium termunkájáról. Az első tervév eredményeiről szólva hangsúlyozta, hogy a szociális célokra történt beruházások összege több mint százmillió forint. Ez az összeg 19 százalékkal haladta meg az előirányzatot.

- Az öthónapos tervben összesen 80 millió forintot irányoztunk elő beruházásokra - mondotta. Ez az első tervév beruházási összegének több mint 90 százaléka, tehát az öthónapos terv során hatalmasan növekedtek a beruházások, a harmadik tervévben pedig a beruházások összege az első tervév beruházásainak kétszeresére emelkedik. /MTI/

November 1-től kilenc hónapra is vásárolható önellátói liszt

Bp & Vr/Go/Ko Ba A Gazdasági Főtanács az Országos Közellátási Hivatal javaslatára - a felmerült igénylésekre való tekintettel - engedélyezte az önellátói liszt-vásárlási lehetőségnek a hátralévő 9 hónapra való kiterjesztését. A lakás szerint illetékes önelmiszer-jegyfiókánál november 1-től 1949 július 31-ig terjedő időre úgy az I., mint a II. ellátási csoportba tartozók lemondhatnak hatósági kenyér- és lisztellátásukról. Az I. ellátási csoportba tartozók a november és december hónapokra ötvényes összes liszt- és kenyérszelvényelát, a II. ellátási csoportba tartozók pedig összes liszt-szelvényeket kötelesek beszolgáltatni. A KÖZERT és a MÁV konzum fiókáruházi a jegyfiókák által, lemondás ellenében kiadott lisztvásárlási utalványokra külön erre az akcióra, vémentésnek megfelelően örlöttetett 18 kilogramm finonlisztet és 45 kilogramm kenyérlisztet /fele búzaliszt, fele rozsliszt/ szolgáltatnak ki 144 forintért. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948 október 29. 12 óra 15 perc

Ilja Ehrenburg színműve a Belvárosi Színházban

B.Sz. & Vm/Sk/Ko Ba A Belvárosi Színház soronkövetkező darabja Ilja Ehrenburg "Roszlán a piactéren" című színműve. A próbák során a színészek számára három előadást tartottak a szerzőről, műveiről és a Francia politikai helyzetéről, amiről a darab szól. Az előadásokat Aranyosi Pál, Gergely Sándor és Vásárhelyi Miklós tartották. /MTI/

A jövőheti robbantási naptár

Bp & Vr/Go/Ko Ba A jövő héten a következő helyi robbantások lesznek: november 3-án, szerdán 13 és 14 óra között a III. Árpád fejedelem-utja 81. számú ingatlan szomben, a II. Medve-utca 6. számú telken és a II. Csalogány-utca 46. számú telken; november 4-én, csütörtökön a XIII. Fáy-utca mellett, a Tarnay-réten és a XIII. Róbert Károly körút 51-53. számú telken; november 5-én, pénteken 13 és 14 óra között a XIV. Mária királyné-uton, a 23.393 számú villanyoszloppal szomben, a XIV. Egresi-tér 2. számú telken és a XIV. Magyoródi-ut 14. szám melletti térségen; végül november 6-án, szombaton 11 és 12 óra között helyszíni robbantás lesz a X. Kabai-ut és Nemes-ut kereszteződésénél és a X., Kerepesi-uton, az új léversonyteron. /MTI/

Beszékhely-közlemény

Bp & Vr/Go/Ko Ba A Beszékhely közli, hogy október 30-ától, szombat üzemkezdettől a 9-es jelzésű villamosjárat Fő-tér helyett ismét az az eredeti végállomásáig, a Nagyszombat-utcai hurokig közlekedik, mert ezen a környéken folyó esatormaépítkezés befejeződik. /MTI/

A hántolatlan nyers rizs szállítása

KÖH & Go/Ko Ba Mint a Közellátási Hivatal közli, a hántolatlan nyers rizs a gyűjtőkereskedő raktárából hántoló üzembe vagy tárolóhelyre tengelyen szállítási igazolvány nélkül szállítható. A Magyar Országos Szövetkezeti Központ kirendeltsége által az erre a célra rendszerezett úrlapon kiállított és szárazbélyegzővel ellátott szállítási rendelkezést kell mutatni. /MTI/

Lfel

LP

B 18. kiadás 1948 október 29. 12 óra 30 perc

November 21-én ünnepélyes keretek között adják át a forgalomnak a szegedi közúti hidat

Kir & E/Hav/Ko KözLM Ba Szeged, október 29.
A szegedi közúti hid építése a befejezéshez közeledik. A MÁVAG hidászai befejezték a vasszerkezet szegecsélését és megkezdtek a faállványok lebontását. A kedvező alacsony vízállás lehetővé tette, hogy a buvárok a hid építéséhez szükséges előtornyok lebontását is megkezdhessék. A hid betonmunkálatai is gyors ütemben készültek el. A medemylás betonozása a hidépítés történetében legrövidebb idő alatt, 3 nap alatt készült el. Megkezdtek a villamossinek lerakását és a hid kövezését. Kedvező időjárás esetén november 18-a és 20-a között tartják meg a hid terhelési próbáját. November 21-én pedig ünnepélyes keretek között adják át a szegedi közúti hidat a forgalomnak. /MTI/

A pécsi bányászok a francia bányászok megsegítéséért.

Kir & E/Hav/Ko Ba Pécs, október 29.
A pécsi Erzsébet-tárna szakszervezetének tagsága egyhangulag elhatározta, hogy a francia bányászok megsegítésére siet. Horváth János bányászkerületi elnök kijelentette, hogy 1937-ben a pécsi éhségstrájk idején, a francia bányászok pécsi testvéreik segítségére siettek. Most a magyar bányászok a sor, hogy segítsék a francia bányászok hősi harcát. /MTI/

Vasárnap leplezik le Siófokon a fehérterror áldozatainak emlékművét

Dé/SH/Ko Ba Október 31-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja Siófokon alakuló közgyűlését a Magyar Szabadságharcos Szövetség helyi csoportja. Az alakuló közgyűlés szónoka: Rostás István, a szövetség főtitkára. Ez alkalommal kerül leleplezésre országos ünnepség keretében az 1919-ben, a fehér terroristák által kivégzett 41 kommunista mártir emlékműve. Az ünnepség szónokai a kormány részéről: Posta László államtitkár, a honvédség nevében, Szalvay Mihály vezérőrnagy.

Az országos ünnepségen résztvesznek a demokratikus pártok, a tömegszervezetek küldöttségei, a honvédség és a rendőrség diszszázadai, közületek, diákok, stb. /MTI/

K ö r l e m: A Szabadságharcos Szövetség sajtóosztálya kéri a t. Szerkesztőségeket, hogy a fenti közleményt szombaton és vasárnap is közzéadják szíveskedjének.

B 19. kiadás 1948 október 29. 13 óra 30 perc

Minisztertanács

ME & K6/Go/Ko En A kormány Rákosi Mátyás minisztereelnökség-tes elnöklétével pénteken minisztertanácsot tartott

A minisztertanácsban a minisztereelnökségbejelentette, hogy dr. Szabonyi Endre belügyminiszteri adminisztratív államtitkár állásától való felmentését kéri. A minisztereelnök helyettes javasolta a felmentés megadását, egyben kérte a minisztertanács hozzájárulását, hogy a köztársasági elnöknek előterjesztést tehessen dr. Zöld Sándor volt belügyminiszteri államtitkárnak pedig belügyminiszteri adminisztratív államtitkárnak való kinevezése iránt. A minisztertanács az előterjesztést elfogadta.

A minisztertanács rendelettervezetet fogadott el a magánfordítás, valamint másolás és leírás; továbbá a sokszorosítás legnagyobb díjának megállapítása tárgyában.

A kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter előterjesztésére a minisztertanács törvényjavaslatot fogadott el, a földterületméréseknél a méterrendszeren alapuló területmértékek bevezetéséről. Jövőhagyta a minisztertanács a magyar-svéd, valamint magyar-svájci árucseréforralmi egyezményeket.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács rendelettervezetet fogadott el az igazoló eljárások befejezéséről.

Rendületet fogadott el a minisztertanács a hatósági ülniszereollátásra jogosultak csoportokba sorolása tárgyában. /MTI/

/dr. Szabonyi Endrónok minisztere-
elnökségi adminisztratív államtitkár

A Magyar Szabadságharcos Szövetség megalakítja siófoki csoportját

ME & K6/Go/Ko En A Magyar Szabadságharcos Szövetség siófoki csoportja október 31-én, vasárnap tartja alakuló ülését, amelyen Rostás István, a Szövetség főtitkára mond beszédet. Utána leleplezik országos ünnepség keretében az 1919-ben a fehér terroristáktól meggyilkolt 41 kommunista mártir emlékművét. Ünnepi beszédet mond a kormány részéről Posta László államtitkár, a honvédség képviselőtében pedig Szalvay Mihály vezérőrnagy. Az országos ünnepségen résztvesznek a demokratikus pártok, a népi szervezetek, a közületek és az ifjúsági szervezetek küldöttségei s a honvédség és a rendőrség diszszázadai. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás.

1948. október 29.

13 óra 55 perc

Kazinczy emlékünnep Széphalmon és Sárospatakon.

ME & Go/FrBo A miniszterelnökség centenárius ügyosztálya és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság október 31-én, vasárnap Kazinczy emlékünnepet rendez Széphalmon és Sárospatakon. Az 1948-as centenárius év nem lenne teljes, ha nem emlékeznénk meg a magyar felvilágosodás nagy harcosáról, akit a Martinovics-féle összeesküvésben való részvétele miatt a bécsi önkényuralom hosszú évekre börtönbe juttatott.

De nemcsak Kazinczy Ferenc mutatott példát a magyar haladásért és szabadságért való küzdelemben, hanem fia, Kazinczy Lajos honvéd tábornok is, aki a szabadságharc leverése után Haynau rémuralmának áldozata lett. A két Kazinczy emlékének hódol majd a megújuló Magyar Irodalomtörténeti Társaság, mikor elzarándokol Széphalomra és megkoszorúzza Kazinczy Ferenc sírját, amelyet a vallás és közoktatásügyi minisztérium helyreállítottatott.

A széphalmi megemlékezés után Sárospatakon, Kazinczy tanulmányinak színhelyén emlékünnepély lesz, amelyen előadásokat tartanak Tolnay Gábor, Waldapfel József és Barcza János. Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház tagja szavazatot ad elő.

A magyar haladás egyik kiemelkedő és az elmúlt időben sokszor elítélt nagy képviselőjének ünneplése bevezetője a Magyar Irodalomtörténeti Társaság új munkájának, amelynek célkitűzése a demokratikus haladás és a szellemi újjáépítés szolgálata. /MTI./

A "Dolgozók az iskoláért" mozgalom keretében eddig 6404 iskolát, illetve 14575 tantermet építettek újjá.

Na/Sk/Fr Bo A "Dolgozók az iskoláért" mozgalom központi bizottságához nap mint nap újabb jelentések érkeznek, amelyek beszámolnak arról a hatalmas munkáról, amelyet a különböző társadalmi szervezetek és hatóságok együttesen végeztek az iskolák újjáépítése érdekében. A jelentésekből kiderül, hogy a MDP falujárói, a MNDSz, az UFOSz, a FÉKOSz, az EPOSz, a KIOSz, a KISOSz, az Uttörők, a VAOSz, valamint a különböző városi és falusi egyesületek nyár óta lankadatlan szorgalommal dolgoznak, hogy az ifjúság nevelőhelyeit helyreállítsák. Eddig 6404 iskolát, illetve 14575 tantermet építettek újjá és szorultak fel csaknem 15 milliárd forintos költséggel.

A "Dolgozók az iskoláért" mozgalom várnegyünkénti eseményei a következők: Békésvárnegyében 445 iskolaépületet, 809 tantermet 277.439 forint -, Óson rád várnegyében és Nagyszegeden 130 iskolát 870.000 forint-, Veszprém várnegyében 393 iskolaépületet 743 tantermmel 1.043.000 forint-, Tolna várnegyében 323 épületet 700 tantermmel 160.000 forint-, Vasvárnegyében 450 iskolát 866 tantermmel 574.000 forint-, Jásznagykunszolonk várnegyében 463 iskolát 1046 tantermmel, 407.000 forint

/Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1948 október 29.

13 óra 55 perc

Idejéről jelentés

& Vá/Vá

A Meteorológiai Intézet jelenti október 29-én,

pénteken délután:

A nagy hőmérsékleti ellentét Európában továbbra is megvan. A hideg légtömegek Nyugat-, Észak- és Kelet-Európát tartják elárasszva, ugyanakkor a Földközi-tenger felől egyre újabb meleg léghullámok törnek a Balkánon és hazánkban át Ukrajna felé. Ennek következtében Európa-szerte továbbra is csapadékos az időjárás.

Hazánkban esőtörtőkön a hideg és meleg levegő küzdelme révén többször nagyobbarányú esőzés keletkezett, sőt nyáris zivatarok léptek fel a Balaton és a Mecsek környékén. Zivatarok jöttek Barcs, Kaposvár, Misinafő, Tihany, Gyömrő, Nagykőny és Tab. A lenullított eső mennyisége helyenkint igen kiadós volt és meghaladta a 20 mm-t is /Barcs 27, Kaposvár 20, Eresi 19, Sárbogárd, Szabadsághegy 16, Siófok, Somogyvár 14, Tihany 13 mm/. A hőmérséklet, az ország nyugati és északi határvidékét kivéve, újból a 20 fok fölé emelkedett, ma reggelre pedig csak a Dunántul/süllyedt kevés-
sel a 10 fok alá.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 5.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken délután a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnkint élénk szél. Változó felhőzet. Sok helyen újabb eső, főleg a holnapi nap folyamán. Helyenkint reggeli köd. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

Fenyő A. Endre festőművész sajtóbemutatója

Szk/Sk/Ko En A Fővárosi Népművelési Központ központi kiállításai keretében pénteken délután Fenyő A. Endre festőművész tartott gyűjteményes kiállításával kapcsolatosan sajtóbemutatót.

Fenyő A. Endre festőművész hangoztatta, hogy elől jár a magyar dolgozó tömegek örvényvilágától távolálló nyugati formalista törekvések helyett olyan művészetet teremteni, amely a realizmus alapján állva a fejlődést viszi előre. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948 október 29. 14 óra -- per

Vízállásjelentés

& Vá/Vá Osztyáya j lenti: Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrosztja

A Duna Gönyű-Esztergom között, val mint Dunapentele-Baja között apad, másutt árad, igen alacsony vízállási. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 11.5, Budapestnél 13.2, Mohácsnál 13 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schaefering 222 cm 12 %, Aschach 137 cm 12 %, Linz 134 cm 12 %, Struden 173 cm 12 %, Krems 181 cm 12 %, Bécs 147 cm 9 %, Pozsony 190 cm 11 %, Oroszvár 165 cm 14 %, Dunaremete 236 cm 13 %, Gönyű 114 cm 14 %, Komárom 1222 cm 12 %, Esztergom 119 cm 12 %, Budapest 158 cm 13 %, Dunapentele 132 cm 13 %, Dunaföldvár 84 cm 9 %, Paks 127 cm 11 %, Baja 194 cm 13 %, Mohács 222 cm 15 %, Bezdán 56 cm 15 %, Apatin 98 cm 16 %, Gombos 104 cm 14 %, Újvidék 76 cm 16 %, Zimony 94 cm 18 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 22 dm, 1725.7 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 24 dm, 1633 km-nél 21 dm, 1679.5 km-nél 23 dm, 1670 km-nél 20 dm.

A Rába Szentotthárdnál minus 49 cm 9 %, Győrnél 148 cm 15 %. - A Dráva Zákányánál 134 cm 36 %, Barosnál 126 cm 28 %, Dravasabolcsnál 130 cm 31 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tokajig apad, lejjebb árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 12, Tokajnál 11, Szolnoknál 11, Szegednél 12 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 45 cm 12 %, Vásárosnamény minus 94 cm 10 %, Tokaj minus 20 cm 15 %, Tiszafüred minus 32 cm 18 %, Szolnok minus 65 cm 16 %, Csongrád minus 176 cm 13 %, Szeged minus 102 cm 11 %, Tittel 62 cm 16 %.

A Szamos Csengerénél minus 52 cm 5 %. - A Bodrog Sarospataknál 37 cm 13 %. - A Sajó-Bánrévénél 30 cm 10 %. - A Hornád Hidasnémetinél minus 3 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 0 %. - A Körösök Körösszekállánál minus 40 cm 8 %, Békésnél minus 118 cm 2 %, Gyománál minus 80 cm 3 %. - A Maros Makónál minus 30 cm 4 %.

A Balaton Siófoknál 69 cm 63 %. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1948 október 29. 14 óra 10 per

/A "Dolgozók az iskoláért" mozgalom keretében eddig 6404 iskolát, illetve 14.575 tantermet építettek ujja, folytatás/ Na/Sk/Ko Bn

Nógrád- és Hon-vármegyékben 116 iskolát 871.000 forint, Szatmár-Bereg-vármegyében 209 iskolát 299 tanteremmel 144.000 forint, Zemplén-vármegyében 203 iskolát 404 tanteremmel, 865.000 forint, Szabolcs-vármegyében 601 iskolát 933 tanteremmel 480.000 forint, Somogy-vármegyében 573 iskolát 962 tanteremmel 467.000 forint, Komárom-Esztergom-vármegyében 186 iskolát 568 tanteremmel 777.000 forint, Hajdu-vármegyében 305 iskolát 553 tanteremmel 675.000 forint, Zala-vármegyében 507 iskolát 884 tanteremmel 614.000 forint, Pest-vármegyében 3329 tantermet, 3.500.000 forint, Csanád-vármegyében 168 iskolát 289 tanteremmel 183.000 forint, Győr-vármegyében 214 iskolát 509 tanteremmel 510.000 forint, Budapestén 188 iskolát 1180 tanteremmel 1.500.000 forint, Borsod-vármegyében 501 tantermet 1.022.000 forint értékben építettek ujja.

Az ország dolgozó népének és a különböző társadalmi szervezeteknek a munkája azonban még nem fejeződött be és a "Dolgozók az iskoláért" mozgalom tovább halad eddigi eredményes útján. A helyreállítási munkálatok során sok érdekes kezdeményezés történt. Így például Tótkonlós község iskolájának egyholányi területét a tanító a felsőbbosztályosok részére adta oda szövetkezeti alapon való gazdálkodás céljára. A mezőgazdasági munkálat az ifjúság közösen végzi és a termés után egyformán részesedést kapnak. Sok pad, szék, szertári és egyéb fel- szerelés hiányzik még az iskolákból. Most ezek pótlásáról igyekeznek gondoskodni társadalmi uton. Borsod-megyében Kelenér-Szóki pusztán ahol eddig nem volt iskola, most teljesen új épületet emeltek kótszoba- konyhas tanítói lakással. Ezzel 19 ujjazda 36 gyermekének biztosították a tanulás lehetőségét. /MTI/

Megnyilt a Komszomol-kiállítás

Zs/Sk/Ko Bn A Nemzeti Muzem termiseiben pntek dólben ünneplólyes külsőségek között nyilt meg a Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetség fennállásának 30. éves évfordulója alkalmából rendezett kiállítás. A megnyitó ünnepegen megjelent Szakasits Árpád köztársasági elnök, Kádár János belügy-, Rajk László külügy-, Farkas Mihály honvédelmi, Olt Károly népjóléti, Kossa István iparügyi miniszter, Szimnov szovjet követségi tanácsos, Harástyák József a Szaktanács elnöke, a székesszék város törvényhatóságának, a demokratikus pártok, a honvédség és az ifjúsági szervezetek képviselői.

/folyt.köv./

K

/Megnyilt a Komszomol-kiállítás, folytatás/ Zs/Sk/Ko Bn

Kócs Bóla TIOSE főtitkár bevezető szavai után Bóka László kultuszminisztériumi államtitkár méltatta a Komszomol jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy az imperialisták minden ifjúsági mozgalomra ráteszik a kezüket, mert félnek, hogy művelt, képzett fiatal-ság nevelésével saját maguk ellen kovácsolnak fegyvert. A Komszomol viszont új utat az ifjúsági mozgalom történetében - mondotta. - A szövetség tagjai egyformán beválnak, ha munkáról vagy tanulásról, ha újjáépítésről, vagy harorról van szó. A magyar munkásifjúság is teremtsen meg a maga Komszomolját, az ő példáját követve a munkában és a közönségi életben egyaránt.

Szilkesov Nikolaj követségi titkár a Szovjetunió nagykövetsége nevében üdvözölte a kiállítás megnyitását. Hangsúlyozta, hogy a szovjet ifjúság és az egész világ ifjúsága megünnepli a Komszomol alapításának harmincéves évfordulóját. A szovjet ifjúság szervezete igen jelentős helyet foglal el a Szovjetunió gazdasági, társadalmi és kulturális életében. A Komszomol harmincéves fennállása alatt a nagy honvédelmi háborúból, mind a szétlenni ötéves tervekért folyó építőmunkából kivette a részét és bebizonyította, hogy a Szovjetunió Kommunista Bolsevik Pártjának irányításával még nagyobb feladatokat is sikeresen tud majd megoldani. Ez a kiállítás lehetővé teszi, hogy a magyar ifjúság közelebbről megismerkedjék a Komszomol sokoldalú munkájával és helyesen értelmezze a szovjet ifjúsági szervezet célkitűzéseit.

Non György, a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének elnöke, hangsúlyozta, hogy a magyar ifjúság gyárakban, üzemekben, falvakban és városokban lelkesen ünnepli a Komszomol harmincadik évfordulóját. A magyar ifjúságnak mindenben követnie kell a Komszomol példáját - mondotta - ezt azonban csak úgy tudjuk végrehajtani, ha pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja utasításait mindenben követjük. Büszkék vagyunk arra, hogy mi is, bekapcsolódva az egész világ haladó ifjúságának munkájába, együtt küzdünk a tartós békéért és a szocializmus építéséért.

Az ünnepség után a közönség a kiállítás nagyszórni anyagát tekintette meg. /MTI/

Az OTI kiváló munkásai

OTI & SK/Ko Bn Az Országos Társadalombiztosító Intézet kiváló munkásainak Molnár Ferenc, a Magyaralkalmazottak Szabad Szakszervezete főtitkár-helyettese adta át kitüntetőleveleket. Az OTI kiváló munkásai: Pórosi Ferenc, Rátkai Teodóra, Kőröspataki Ferenc és Liptai József eredményes munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy a társadalombiztosítás valóban a dolgozók szolgálatában álljon.

A szakszervezeti napon az OTI dolgozói elhatározták, hogy gyűjtést indítanak a sztrájkoló francia bányászok támogatására. /MTI/

Ujabb tiltakozások Mindszenty kihívásai ellen

BM & Fi/Gy/Pl Bn A Mindszenty-féle reakciós uszítások elleni tiltakozó feliratok változatlanul érkeznek a belügyminisztériumba.

A legutóbb érkezettek között van Bihar-vármegye törvényhatóságának kisgyűlése által hozott határozat, amely megállapítja, hogy Mindszenty József maga köré gyűjtve a bukott országról maradványait, vezetője lett a magyarországi ellenforradalmi néppölcson orőknök. A szöszéket, a vallásos körmeneteket izgatásra használja fel, hogy megbontsa a demokrácia rendjét és visszacsúszítsa uralmába a bukott osztályt. Legnagyobb vívmányunkat, a földreformot rablásnak nevezi és nyíltan támogatja a demokrácia mindenféle ellenségét. A kisgyűlés kéri a kormányt, akadályozza meg Mindszenty további tevékenységét és tiltsa be lázító, háborúra uszító gyűléseit.

Nagykanizsa megyei város képviselőtestületének tagjai megállapítják, hogy Magyarországon a szó legnemesőbb értelmében vett vallásszabadság van. Az utóbbi időben azonban mind gyakrabban fordul elő, hogy a reakció egyházi mozgólások alároa mögé bujve folytatja támadásait a népi demokrácia ellen. A zalager-szogi Mária-nápról szólva a határozat megállapítja, a történelemben még nem fordult elő, hogy egyházi szentbeszédet taps és éljenzés fogadjon. Akik jelen voltak, láthatták és tapasztalhatták, hogy ez aljas és rágalmazó uszítás volt a magyar nép, a magyar nemzet jogai ellen és támadás a népi demokrácia vívmányai ellen. Nem fogjuk túrni - folytatja a határozat - hogy Mindszenty és reakciós csoportja megbontsa a dolgozó magyar nép egységét, megzavarja az építőmunkát. Kéri a kormányt, hogy vessen véget az ilyen reakciós megmozgólásoknak és a vallási mezbe öltöztetett demokráciaellenes politikai tüntetéseket tiltsa be. "Biztosan tudjuk, hogy állásfoglalásunk visszhangra talál az egész ország igazán hithű katolikus lakossága körében" - fejeződik be Nagykanizsa megyei város képviselőtestületének a Független Kisgazdapárt által beterjesztett határozata.

A Fővárosi Nyomda Rt. dolgozói követelik, hogy tiltsák be Mindszenty izgatását. Izléstelennek tartjuk - írják - hogy vallásos érzésünket politikai eszköznek tekintsék. Ha kell, életünk árán is mindenki vel szemben megvédjük népi demokráciánk vívmányait.

A visztapusztai dolgozók, majd Kerencseszi község elöljárósága, Vértos község Nemzeti Bizottsága, Szabó János, a Nemzeti Parasztpárt titkárának ajánlatára Gáborjáni község közgyűlése, Gombos Gyula kisgazdapárti képviselőtestületi tag javaslatára Doroske község főjegyzői hivatalában tartott tisztii értekezlet, Okány község Nemzeti Bizottsága, ifj. Hózi Albert kisgazdapárti bizottsági tag javaslatára Okány község képviselőtestületa valamennyien követelik Mindszenty uszításainak betiltását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B-26. kiadás 1948 október 29. 14 óra 40 perc

/Ujabb tiltakozások Mindszenty kihívásai ellen, folyt./
BM & Fi/Gy/Pl Bn

A Nagybány-Ujlaki osilloghegyi gyártalapének dolgozói az előbbi sürgönyt intézték a belügyminiszterhez: Alulírottak a Mindszenty-féle reakciók uszításokat megelégeltük. Kérjük nevezettnek a közéletből való szenneli eltávolítását.

Barátságoszmány község pártközi értekezlete a Független Kisgazdapárt javaslatára a lakosság nevében kéri a kormányt, hogy Mindszenty gyűléseit haladéktalanul tiltsák be, akadályozzák meg, hogy a szöszéket további népellenes tevékenységre használják fel.

Ö Mr/M/Pl Borsod-megyei járási Nemzeti Bizottsága népi szervezeti táviratban kéri a kormányt, hogy fékezze meg Mindszenty demokraciacellenes uszítását és bujtogatását. A mezőkeresztesi Nemzeti Bizottság a legelősebben követelte az egyházi reakció gyűléseinak betiltását. Mezőcsát és Mezőkövesd Nemzeti Bizottsága hasonló felterjesztést intézett a kormányhoz.

Vác város Nemzeti Bizottsága Kállay Oszkár, a Független Kisgazdapárt titkára indítványára tiltakozott Mindszenty reakciós tevékenysége és a templomok szöszékeiről elhangzó uszító beszédek ellen. Kéri a kormányt, hogy ezeknek az üzemeknek előbb vessen véget.

Baranya-vármegyében Siklós, Csányoszló, Erdősmecske, Berec EPOSZ szervezeti határozati javaslatban tiltakoztak a Mindszenty-féle klerikális reakció bujtogatói ellen és a kormánytól hathatós rendszabályokat sürgették. A pécsi egyetem dolgozóinak szakszervezete kérte a politizáló főpapok népellenes masterkedésének megakadályozását.

Veszprém-vármegye törvényhatósági bizottsága egyhanguan fogadta el Lőkös László nemzeti pártjárt megyei titkár javaslatát, amelyben követelte a Mindszenty-gyűlések betiltását.

Az orosházi népi bizottság feliratban kéri a kormányt, hogy sürgősen vessen véget Mindszenty demokraciacellenes aknamunkájának. Mindszenty demokraciacellenes mozgalma - mondja a felirat - felun az őszi munkák elvégzésénél is ársztráti hatását, az ország nyugalmát megzavarja, a békés termelőmunkát és az ország külpolitikai érdekeit veszélyezteti. Ezért a bizottság kéri, hogy a kormány a legelősebb intézkedéssel vessen véget annak, hogy Mindszenty a szöszéket demokraciacellenes uszításra használja fel és tiltassa be a Mindszenty által vallásos megmozdulás leple alatt rendezett politikai gyűléseket. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1948 október 29. 15 óra -- perc

Olt Károly a szociális szakszolgálat értekezletén

NépJM & Zs/Sk/Ko Bn A népjóléti minisztériumban rendezett országos szociális szakszolgálati értekezleten péntek délelőtt Olt Károly népjóléti miniszter mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a szociálpolitikai és egészségügyi eredmények az ország termelőképességétől függenek. Felhívta a szakszolgálati vezetőket, hogy a jövőben a minőségi munka helyezzék a fősúlyt. Fokozni kell a szociálpolitika és az egészségügy dolgozóinak szakképzettségét - mondotta. Ez szolgálja legjobban a dolgozó nép célkitűzéseit: emelni a termelést, hogy a többtermelés eredményeiből tovább fejlesszessük szociálpolitikánkat. /MTI/

Az OTI önkormányzata a MABI-val való egyesítéséről tárgyal

OTI & Sk/Ko Bn Az OTI önkormányzata pénteki ülésén Gallai Lajos elnök a napirend előtt ismertetette az igazgatóság előtt a Szakszervezeti Kongresszus határozatát az OTI és MABI egyesítéséről, a MABI önkormányzatának hűfői döntését, amely a határozatot magáévátóve Fikler György OTI vezérigazgatót megbízta a MABI vezérigazgatói teendőinek ellátásával is. Az OTI igazgatósága egyhangú lelkesedéssel vette tudomásul a kongresszus határozatát és azonnal a kérelemmel fordult a népjóléti miniszterhez, hogy a két társaságlombiztosító intézet egyesítéséről minél előbb rendelkezéssel intézkedjen. Az igazgatóság megígérte az OTI vezetőségét, hogy az egyesítés előkészítő munkáit kezdje meg. /MTI/

Szabotáló nagygazdákat vett őrizetbe a rendőrség

BM & Fi/Gy/Ko Bn A rendőrség őrizetbe vette Nagy György 52 holdas jánoshalmi nagygazdát. Nagy György közadartomusnak egyáltalán nem tett előzetes és az előzetes gabonavetés helyett csak egy hold és 400 négyzetöleket vetett be. Adatták a nyíregyházi Államügyészségnek Szántó István nagyhalasi 129 holdas nagygazdát. A gazda eddig mindössze 20 holdat vetett be, 4 hold tarlója pedig még szántatlan.

Devecseren őrizetbe vették dr. Vathy Jenő devocseri ügyvédet, aki 140 mázsa kenyérgabona helyett csak 18 mázsát szolgáltatott be. Átkísérték a veszprémi Államügyészségre. Di/Sk/Ko Kecskeméten a mezőgazdasági munkákat ellenőrző bizottság elhatározta, hogy az őszi mezőgazdasági munkák szabotálójakat bíróság elé állítja, a szabotáló földjét elkobozza.

Orosháza Horváth József kulákokat letartóztatva a rendőrség, mert 35 holdas birtokát nem művelte meg. Földjét haszonbérleti szövetkezetnek adták át.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1948 október 29. 15 óra 20 perc

/Szabotáló nagygazdákat vett őrizetbe a rendőrség, folyt./ Di/Sk/Ko Bn

Hajdú-vármegyében az őszi mezőgazdasági munkálatokat ellenőrző repülőbizottság által előállított szabotáló kulákok a bíróságok előtt adnak számot szabotáló üzemeikről.

Hajdudorogon három szabotáló nagygazda földjét a gazdasági felügyelőség az ellenük hozott ítélet alapján a hajdudorogi földbörle szövetkezet tagjainak adja hasznóbérletbe.

A debreceni rendőrség ponteken újabb hat kulák ügyében fejezte be a vizsgálatot és valamennyit tartotta az ügyészségnek. /MTI/

Tolsztoj emlékkiállítás

§ Ko Bn A Fővárosi Könyvtárban megnyílt Tolsztoj emlékkiállításán szombaton délelőtt tartó tárlatvezetést Osváth Kálmán dr. amelyen méltatja Tolsztoj eszméinek időszerűségét és életének tragédiáját, Utána Tiszay Andor, a kiállítás rendezője magyarázza el a kiállítás érdekességeit, amelyek ezuttal kerültek először nyilvánosságra. A tárlatvezetés díjmentes. Kezdeté 12 órakor. A kiállítást, amely a fővárosi Könyvtár diszternében van /VIII., Reviczky-utca 1. Baross-utca sarok/ eddig már több ezren megtekintették. /MTI/

Életfogytiglani fegyházra ítélte a rögtönítélő bíróság egy apagyilkost

Tö & Km/Go/Hnó Bn Ifj. K. Tóth István galgancsai lakos közös háztartásban élt apjával, id. K. Tóth Istvánnal. Apa és fiu rossz viszonyban volt egymással, napirenden volt közöttük az összetűzés. Október 27-én újra összeveszttek. A fiú veszekedés közben apjára ugrott, fejtoogatni kezdte, majd a kutyadobta. Másnap találta meg a kutyán holtan az idős embert. A pestvidéki törvényszék rögtönítélő bírósága ma tárgyalta az ügyet és szándékos emberölés büntettségért életfogytiglani fegyházra ítélte az apagyilkos fiút. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1948 október 29. 15 óra 50 perc

A sztrájkoló francia bányászok megsegítőse

Szt & /Go/Hnó Bn A sztrájkoló francia bányászok megsegítőse országsszerte gyűjtési akciók indultak. A Szakszervezeti Tanács 32.330 szán alatt csekkszámlát nyitott és a gyűjtött pénz továbbítását végeztette a számlára fizetendő re. /MTI/

Rendkívüli autóbuszjárat az újpesti stadionhoz

Bp & Vr/Go/Hnó Bn A Borságy közli, hogy október 31-én, vasárnap 12 és 14 óra között "M" jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít a Nyugati pályaudvartól az újpesti stadionhoz. Az átszállásra jogosító viteldíj ára 2.50 forint. /MTI/

/A Kisgazdapárt balatonkenesei értekezlete, 4. folyt./ Kő/Sk/Hnó Bn

Mihályfi Ernő miniszter szólalt fel, Ortutay Gyula nagy tetszéssel fogadott beszéde után kifejtette, hogy a kapitalista társadalmakban ma általános gazdasági válság lélelem tapasztalható, amelynek eredményeképpen mindenki a jövőjéért retteg, a megélhetőségért aggódik. Bártran nevezhetjük az élettől való félelemnek is. Ennek a kapitalisztikus eredetű lelkibetegségnek a nyugati magtalanulhatók a magyar társadalom, különösen a parasztság egyes részeiben. Tudnunk kell azonban, hogy a kapitalista társadalommal szemben éppen a népi demokráciák társadalma az, amely az egyének jövőjét, nyugodt megélhetőségét, biztonságát megteremti és állandósítja. A népi demokrácián belül tehát senkinek sincs oka, hogy a jövőjéért aggódjon. A magyar társadalom és ezen belül a parasztság előtt tudatosítanunk kell ezt az alapigazságot, hogy gazdasági téren se üljön fel a külső és belső reakciópropagandájának. A Kisgazdapárt egyik feladatát ebben látom - mondotta - hogy az alaptalan aggodalmaskodás helyébe azt a nyugodt demitást állítsa, amely méltán bizakodással tölthet el minden magyar dolgozót a jövőre nézve.

Több felszólalás után a déli órákban az elnök szünetet rendelt el. /Folyt.köv./

A főváros közoktatási szakbizottságának ülése az ipariskolák helyzetéről

Bp & Vr/Ek/Hnó Bn A főváros közoktatási szakbizottsága ponteken délután dr. Szoboszlay Ferenc tanácsnok elnöklésével ülést tartott. Az ülésen Bartos Mihály felügyelő-igazgató számolt be a fővárosi ipariskolák helyzetéről. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1948 október 29

16 óra 10 perc

/A fővárosi közoktatási szakbizottság stb. folytatás./

Bp & Vr/Sk/Hnó Bn

Kiemelte az utánpótlás rendkívül nagy fontosságát és ismertette a felszabadulás után elért hatalmas eredményeket, köztülva a politikai és felvilágosító munka, továbbá a SZIT-versenyek és a munkakiállítások jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy önálló tanoncotthonokkal és tanulóhelyekkel felszerelt iskolákra van szükség és a legsürgősebben meg kell valósítani az önálló tanoncotörvényt. /MTI/

Siófokon tárgyalja tovább a népbiróság Hagasházy László néppellenes bűnügyét

Ni & Zs/Hnó Bn

A népbiróság Rácz Endre-tanácsa pénteken Siófokon folytatta Hagasházy László, Horthy volt származógó néppellenes bűnügyének tárgyalását.

A bíróság először helybéli tanukat hallgatott ki, akik egészségi állapotuk miatt nem tudtak megjelenni a budapesti főtárgyaláson. Palkovics Henrikné megrázó részleteket tárt fel a bíróság előtt Horthy különítványainak vérengzéseiről. Elmondotta, hogy amikor férjét elfogták, a gyermekéből kelt fel és öt napos gyermekével a karján elment a Braun-villába, ahol a kiballgatásokat tartották. Kérte Hagasházyt, aki akkor százados volt, hogy engedje szabadon férjét. Hagasházy kidobta őt. Ezután igazoló írást szerzett és azt a Braun-villában odaadta Török István miniszteri tanácsosnak. Aznap este beszélt a férjéhez, de beszélni nem tudott vele. Férje csak nyészörgött a kiállítások miatt. Másnap tudta meg, hogy férjét az éjszaka folyamán kivégezték. A szarvasúton, agyonkínzett foglyokat egyháradótlva, guzsakötve látta a fogdában. Ezeket a foglyokat a tabi kanyarulatnál kivégezték. Negyven ember esontvázat találtak meg itt a felszabadulás után.

Hagasházy tagadásával szemben a tanu határozottan kijelentette, hogy világszen felismerte Hagasházyt.

Ni & Fi/Go/Hnó Bn

Maydon Mihály arról vallott, hogy Horthy és Hagasházy személyesen megrázták az összefogott embereket. Horthy a foglyokra mutatva azt mondta: még a csirjüket is ki kell irtani. 42 ember volt összehúzóvalva a magtárban, ezeket a tisztek, köztük Prónay és Fröschberger olósvégű botokkal agyba-főbe verték. Utána a tabi kanyarban kivégezték őket. Egyéb gyilkosságokról is tud. Amikor őt lefogták és kivitték a Csibe-telpra, ott egy kamra tele volt borzalmasan megcsonkított hulladékkal. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948 október 29

16 óra 25 perc

/Siófokon tárgyalja tovább a népbiróság Hagasházy1.folytatás/

Ni & Fi/KF/Hnó Bn

Kertész Ferenc az egyetlen ember, akinek sikerült megszökni a kivégzés elől. Elmondja, hogy a Deutsch-főle magtárban véresre verték őket. A kínzásoknál Hagasházy is jelen volt. Amikor már félholtak voltak az emberek, ásót nyontak a kezükbe, kivitték a tabi-kanyarhoz és meg satták velük saját sirjukat. Eggyedül neki sikerült megszöknie.

Okola János fodrászmester elmondotta, hogy Balatonkenesén Hagasházy kivégeztetett nyolc baloldali embert.

Déri István a Taban elkövetett gyilkosságokról vallott: a munkástanács tagjait összefogták, egy fodrászt üzlete előtt egy fára felakasztották. Az elfogottakat vadállati módon kínozták meg, fülüket letépték, a szarvasúton megkínzottakat azután szögbe akasztották fel.

A bíróság helyszíni szemlét tartott a tabi kanyarnál, ahol annyi ártatlan embert gyilkoltak le Horthy-terroristái. Kertész Ferenc megrázta a bíróság tagjainak azt a helyét, ahol a tömeggyilkosság történt. Most is látható az "ágygödör", ahová a gyilkosok áldozataik holttestét bedobták.

Ugyancsak helyszíni szemlét tartott a bíróság a Deutsch-főle magtárban, ahol az összefogott embereket kínozták. Hagasházy beismerte, hogy ebben a magtárban jár 1919-ben. Horthy is megrázta a foglyokat és azt mondta: 24 óra alatt ki kell végezni őket.

Amikor a helyszíni szemle végén a meghilineselt Hagasházyt visszakisérték a községháza fogdájaiba, az után nagy tömeg gyűlt össze és viharosan tüntetett Hagasházy és a vérengzősekben résztvett társai ellen.

A tárgyalást délután folytatják. /Folyt.köv./

Magyar képzőművészeti kiállítás Bécsben

VKM & Lt/Lt/Hnó Bn

A kultuszminisztérium Bécsben az Akademie der Bildenden Künste helyiségeiben november 15-től december 15-ig az utolsó száz év magyar festészetének és szobrászatának alkotásaiból reprezentatív kiállítást rendez. A kiállítás anyaga 120 mesteri festmény és 40 szobor, amelyek legnagyobb része a magyar állam tulajdona. A kiállítás szervezője Pogány O. Gábor, a Fővárosi Köptár igazgatója. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1948 október 29 16 óra 40 perc

Lengyel-magyar barátsági hét Lengyelországban

VKM & Lt/Lt/Hnó Bn November 22-e és 29-e között rendezik meg Lengyelországban a lengyel-magyar barátsági hetet. Az ünnepségek központja Varsó és Krakó lesz, de a többi lengyel városokban is nagyszabású ünnepségeket tartanak.

A lengyelországi magyar-hét keretében három kiállítás rendeznek. Az első a Varsóban bemutatásra kerülő dokumentációs kiállítás, amely az első világháborútól napjainkig bő fényképanyaggal tárja elénk az elmúlt korszak szomorú emlékeit. A második és harmadik néprajzi és modern képzőművészeti kiállítás, amely a magyar népi demokrácia haladószellemű művészetének legkiválóbb alkotásait mutatja be. Lengyelország minden nagyobb városában a magyar zenei élet kiválóságai adnak hangversenyeket, többi között Zathureczky, Fricsey és Antal János.

A magyar-hét keretében avatják fel a varsói egyetem magyar intézetét. Tudósaink közül Lukács György, Andics Erzsébet és Waldapfel József tartanak előadásokat, míg a magyar írókat Nagy Lajos és Illyés Gyula képviselik. /MTI/

Piros László, Lakatos Béla és Tóth Árpád rádiónyilatkozata a brigádmozgalom jelentőségéről

FE/Go/Hnó Bn Pénteken délután Piros László, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkárhelyettese, Lakatos Béla, a területi osztály vezetője és Tóth Árpád, a Ganz Vagonygyár "Vörös" munkabrigádjának vezetője nyilatkozott a rádióban a brigádmozgalom jelentőségéről.

Piros László az első országos munkaverseny hibáiról szólt és kiemelte, hogy - bár a versenyre jelentkezett dolgozók száma elérte a 300.000-et, - a versenyzők jelentős része nem volt tisztában azzal, hogy a munkaversennyel a dolgozók a szocializmust építik és a munkaverseny fogva a dolgozók között az osztályharcban. A munkabrigádok - mondotta - olyan munkacsoportok, amelyek konkrét, előre meghatározott célkitűzéseket megvalósításra vállalkoznak és ezeket a feladatokat a csoport tagjai a legmosszebbmenő kollektív munkával igyekeznek megoldani.

A szakszervezetek, a versenybizottságok feladata, hogy a brigádmozgalom kifejlődése során a hibákat észreveggyék és kiküszöböljék. A mi munkánkban a Szovjetunió szocialista verseny-tapasztalatait hasznosítani fogjuk és azon kell lennünk, hogy az üzemek dolgozóinak is ebben a kérdésben állandó, rendszeres támogatást nyújtsunk.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1948 október 29 16 óra 55 perc

/Piros László, Lakatos Béla és Tóth Árpád rádiónyilatkozata...folytatás/

FE/Go/Hnó Bn Az ifjúsági mozgalomról szólva Piros László hangsúlyozta a szakszervezeti ifjúsági és tanonermozgalom szerepét a munkaverseny és a brigádmozgalom népszerűsítésében.

Lakatos Béla hangsúlyozta, előfordul gyakran, hogy egyes brigádok nem tűznek ki konkrét feladatot maguk elé. Ugyancsak elkövetik azt a hibát, hogy egyáltalán nem vállalnak feladatot, hanem egyszerűen a meglévő munkacsoportot átkeresztelik brigáddá és felvesszük valamelyik történelmi, vagy politikai nagyságunk nevét. Előfordul az, hogy, hogy csak a legjobb szakmunkások alapítanak brigádot. A csak kiváló szakmunkásból álló brigád teljesítménye a többi csoport teljesítményéhez képest egészen biztosan sokkal magasabb lesz és az országostólén bérverengést okoz és a kevésbé jó munkások számára ez úgy szólna románytalanra teszi, hogy a versenyben a győzelmet megszerzhessük. Helytelen az is, hogy ha egy üzemben belül minden munkást egyszerűen beosztanak egy-egy brigádba. A legdöntőbb szempont az - folytatta Lakatos Béla - hogy a brigád szervezése semmiesetre se menjen a termelés rovására. Leghelyesebb, ha a már amúgyis meglévő együtt dolgozó munkacsoportok fejlődnek brigáddá úgy, hogy konkrét termelési célokat tűznek maguk elé és ezeket kollektív munkával valósítják meg.

Tóth Árpád brigádvezető elmondotta, hogy a Ganz Vagonygyárban létrejött "Vörös" brigád azt a konkrét célt tűzte ki maga elé, hogy például a selejtet 1.45 százalékról 0.5 százalékra csökkenteni. Vállaltuk - mondotta - hogy az egyes munkadarabok szerint az esetleges laza normáknál 2-10 százalékos visszatérítést az előirányzott időből. Vállaltuk, hogy az önköltséget a mi brigádunkban 30 százalékkal fogjuk csökkenteni többek között azzal, hogy a számszámokat fokozottabb mértékben fogjuk kivélni; továbbá azt, hogy szakmai továbbképzésünk és a termelés fokozása érdekében tapasztalatainkat a brigád egyes tagjaival átbeszéljük, megvitátjuk és hasznosítjuk. Mindezen feladatok elvégzéséhez igyekeznünk kialakítani a lehető legjobb közösségi szellemet a brigádon belül. /MTI/

Az állami

Épít & Sk/Hnó Bn munkacsoportgazdálkodási bizottság titkársága november 3-án átköltözik a Bécsi-utca 2 szám alá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1948 október 29. 17 óra 15 perc.

Két napig szünetel a felfogadás a MASZ és a szénipari igazgatóság központi irodáiban
MASZ Lt/Lt/Pl Bn A MASZ és a szénipari igazgatóság közli, hogy a decentralizációval kapcsolatos átszervezések miatt november 2.-án és 3.-án budapesti központi irodáiban a főpénztár kivételével a felfogadás és telefonforgalom szünetel. /MTI/

K é r e l e m : Kérjük a lapok t. Szerkesztőit, hogy fenti hírt átvenni szíveskedjenek.

Szakosztályi Központokat állít fel a KIOSZ

§ KIOSZ Pl Bn A KIOSZ Országos Központja elhatározta, hogy Budapesten a rokonszaktárból szakosztályi központokat hív életre.
A termelőerők számbavétele után a szakosztályi központokon keresztül sokkal könnyebben, igazságosabban, ellenőrizhetőbben építhető ki az anyaggazdálkodás és osztható szét az egyre nagyobb mértékben rendelkezésre álló nyersanyag a kisiparosság között.
A KIOSZ újonnan felállítandó szakosztályi központjait az iparigazgatóságokhoz hasonlóan csoportosítja.
A kisiparosság szakosztályi központjai a következők: 1./ Bőripari /bőrrendés, cipész, koztyús, szíjgyártó, szűcs/, 2./ Egészségügyi, 3./ Élelmezési, 4./ Építőipari, 5./ Faipari, 6./ Közlekedésiipari, 7./ Textilipar I., 8./ Textilipar II., 9./ Vasipar, 10./ Vegyipar, 11./ Vendéglátó, 12./ Nyomdaipar. /MTI/

KIOSZ-OKISZ ankétok vidéken

§ KIOSZ Pl Bn A szövetségi mozgalom mind szélesebb tért nyer a kisiparosság körében. A KIOSZ és az OKISZ a következő hetekben vidéken közös ankétokat rendez arról a kérdéseről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1948 október 29

17 óra 35 perc

/A Kisgazdapárt balatonkenesei értekezlete, 5. folytatás./ PKC §/Iné Bn

A délutáni ülésen több felszólalás hangzott el, majd a párt tagjai egyhangú lelkesedéssel elfogadták a betérjesztett határozati javaslatokat.

A külpolitikával foglalkozó határozati javaslat a következőket mondja: Elesen elkülönült a béke és a nemzetközi nagytőkére támaszkodó imperializmus árvonala, mely világszerte a szabadságszerető népek elnyomására törekszik. Nyugaton fegyverkeznek és attól sem riadnak vissza, hogy megkísérleljék újra feltámasztani a népi demokráciák építkezésére és népek biztonságára, a közjót emelő sere fordítják erőiket. A Szovjetunió az Egyesült Nemzeteknél benyújtott lezserelési javaslatával, az atomfegyverek megszüntetésére irányuló indítványával és azzal, hogy a nagyhatalmak fegyverkezésének ellenőrzését kívánja, újabb bizonyítékot adta, hogy a világ legnagyobb katonai erőjének birtokában is meg akarja óvni a népeket egy újabb háború szörnyűségeitől. Magyarország, amely nem felejtette el a háború rémségeit, minden erejével a haladás és a béke érdekében áll.

Az országunk a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal kötött szerződésai biztosítják függetlenségünket, belső békénket, külső biztonságunkat és gazdasági függetlenségünket. A Dunán mindenben létrehoztuk azt a légkört, amely a határokon túl élő magyarok seregeinek meg nyugtató rendezéséhez szükséges volt. Örömtelül fejezi ki az értekezlet a magyar-összszlovák kérdésben beállott fordulat felett.
Sajnálattal állapítja meg a Független Kisgazdapárt, hogy Magyarország felvételét az Egyesült Nemzetek szervezetébe a békeszerződésben elismert joga ellenére a nyugati hatalmak meghúsiították. Felhívja a kormányt, hogy tegyen meg mindent vitathatatlan igazságszolgálat érdekében.

A reakció elleni harcra foglalkozó határozati javaslat kimondja, hogy az államnak és a pártoknak, de minden öntudatos, demokratikus országnak állampolgárainak fel kell vennie a küzdelmet az emigráns hazatérők propagandájával, a közhivatali és gazdasági szűke reakcióival, a politikai és gazdasági passzivitás titkos ügynököivel és a mindszentyzmus uszításaival.

Az országos értekezlet tiltakozik az ellen, hogy Mindszenty bíboros kiváltságos helyzetét, amelyet mint a legnagyobb magyarországi keresztény egyház feje élvez, államellenes és demokráciaellenes tevékenységre használja fel. /Fol. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1948 október 29.

17. óra 40 perc.

/A Kisgazdapárt balatonkenesői értekezlete, 6. folyt./ FKg §/Pl Bn

Az esztergomi érsek súlyosan sérti az egyház és a katolikus tömegök érdekeit, amikor a politikát behurcolja a templomi szószékekre és a körmenetekre. A Független Kisgazdapárt felszólítja a vallásukhoz és hazájukhoz hű katolikus tömegeket, hogy utasítsák el maguktól a mindszentyzmusban jelentkező ellenforradalmi szellemet. A kormány akadályozza meg a lelkek békéjének állandó nyugtalanítását.

Egy másik határozati javaslat leszögezi, hogy a munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége szilárd bázisa a magyar köztársaságnak és a népi demokráciának, ez a szövetség kell, hogy alapja legyen a Függetlenségi Front újjászervezésének. A program egyrészt biztosítja az állam összes szintén demokratikus erőinek politikai együttműködését a köz javára, másrészt olyan munkatervet adjon a kormánynak számára, amely feloldja az államigazgatás, a növelés, az ipar, a kereskedelem, a mezőgazdaság minden problémáját.

Az államosításokhoz fűzött várakozások nemcsak politikai és szociális vonalon, hanem gazdasági téren is beteljesednek - állapítja meg egy másik határozat. A Független Kisgazdapárt helyesli, hogy a kormány elsősorban a nehézipar fejlesztésére fordít nagy figyelmet. Az ipar fejlődése nemcsak a munkásság életszínvonalát emeli és új kereseti lehetőségeket nyit, hanem az átalakuló mezőgazdaság gép-igényeit is belső termelésből fokozni tudja. A kormányzat fordítson kellő figyelmet arra, hogy a szövetkezetek mellett erős és egészséges mezőgazdasági ipar épüljön ki.

A mezőgazdasági helyzetrel foglalkozó határozati javaslat leszögezi, hogy a kis- és középparasztság társadalmi és politikai előretörése jelzi, hogy a dolgozó nép a falvakban is megindult a fejlődés útján. Társadalmi, szociális és gazdasági forradalmának végrehajtásában sem a falu gazdagabb, tőkés elemének ellenállása, sem a suttygó vagy nyílt reakció ellenmunkája nem fogja tudni meggátolni. Az állam és a pártszervezetek álljanak a bátor kezdeményezők, az újítók, a kis- és középparasztek tarmelő, bírló és értékesítő szövetségével, amelyek a parasztságot az ellenforradalmi szellem, a passzivitás és a népi romantika kísértéseivel szemben.

A párt szervezetével foglalkozó határozat kimondja, hogy a Független Kisgazdapárt, amely a párt életében végbement olvi tisztulás, szervezeti és személyi változások után falusi vonatkozásban a kis- és középparasztságra kíván támaszkodni és támogatásának ezt a társadalmi réteget tekintve, felhívja szervezeti vezetőit, hogy azt a demokratikus nevelőmunkát, amely a párt megtisztításából indult ki, terjesszék ki és mélyítsék el a párttagok tömegeiben, a népi demokrácia megőrzésére, a parasztság emberi, gazdasági és kulturális felmentésére és a munkás-parasztszövetség megszilárdítására.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1948 október 29

18 óra 55 perc

/A Kisgazdapárt balatonkenesői értekezlete, 7. folytatás./ FKg §/Hnó Bn

további akadályozzák meg az antidemokratikus elemek beáramlását a pártba, továbbá a szervezeteket a mindszentyzta, vagy egyéb reakciós és ellenforradalmi erők beépítésétől.

Az értelmiség és dolgozó kispolgárság helyzetével foglalkozó határozat kimondja, hogy a kispárosok és kiskereskedők, mind az értelmiségiek munkakerőjére szükség van, de a köztársaság mind a kispolgársággal, mind az értelmiséggel szembeni joggal állítja fel a népi demokrácia őszinte szolgálatnak követelményét.

Végül külön határozatban üdvözölte az értekezlet a honvédség új szervezését és ennek minis szemmel látható eredményeit. Magyarország - mondja a határozat - a béke arcvonalán áll a világpolitika frontján, de világosan látja azokat a veszélyeket, amelyek az imperialista háborús fenyegetésekben rejtőznek és azt, hogy a fenyegetések a nagy és kis népek békességét, biztonságát, függetlenségét, fejlődését és létét egyformán veszélyeztetik. A magyar népi demokrácia kormánya helyes külpolitikával szolgálja a nemzet létérdekeit. Ezt a helyes külpolitikát megfelelő belpolitikával, pénzügyi, gazdasági, társadalmi, nevelési, szociális reformokkal és korszerű, erős néphadsereggel kell alátámasztani. A honvédség legyen megbízható, fegyveres támasza a köztársaságnak és a népi demokrácia vívmányainak és államrendjének. Brejével, példaadással, tagjainak testületi és egyéb magatartásával növelje az egész nemzetben az önbizalmat, a biztonságérzetet és fejlessze az önvédelem elhatározottságának szellemét.

A Független Kisgazdapárt balatonkenesői értekezletéről táviratban üdvözölte Szekessy Árpád köztársasági elnököt, továbbá a Magyar Dolgozók Pártját és a Nemzeti Parasztpártot. A táviratok szövege a következő:

Szekessy Árpád köztársasági elnök urnak, Elnök Ur! A Független Kisgazdapárt balatonkenesői országos értekezlete kétnapos tanácskozáson tárgyalta a magyar élet nagy kérdéseit és fontos határozatokat hozott, amelyek erősítik a népi demokráciát és a munkás-paraszt szövetség politikáját. Elnök Urat, mint a népi demokrácia eszméinek harcosát, szeretettel köszönti a Független Kisgazdapárt.

Magyar Dolgozók Pártja. A Kisgazdapárt országos értekezlete tanácskozott a népi demokrácia bel- és külpolitikai problémáiról és döntéseiben felmenthetetlenül állást foglalt a békeszerető néppel való baráti szövetség, a munkás- és parasztszövetség, az ezen alapuló Függetlenségi Front és a reakció elleni kormány és elszánt küzdelem politikája mellett. Az értekezletről barátságos közönlötünkkel és szövegünkkel, a Magyar Dolgozók Pártját és annak vezetését, Független Kisgazdapárt.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1948 október 29

18

óra 10 perc

/A Kisgazdapárt balatonkenesei értekezlete, 8. folytatás./ PKG §/Hnó Bn

Nemzeti Parasztpárt. A Független Kisgazdapárt balatonkenesei értekezlete két napig tartóskozott a magyar népi demokrácia problémáiról és elsősorban a falu dolgozó népének, a kis- és középparasztságnak a fellemeléséről. A tanácskozásról barátsággal üdvözöljük szövetségünket, a Nemzeti Parasztpártot és vezetőségét. Független Kisgazdapárt. /Folyt.köv./

A Rimánurányi-Salgótarjáni Vasmű dolgozóinak ajándéka a Honvéd Kossuth Akadémiának

§ Kő/Gnó/Hnó Bn A Rimánurányi-Salgótarjáni Vasműüzemi ösztönző bizottság szeptemberi fizetésének 5 százalékát, 7450 forintot felajánlotta a Honvéd Kossuth Akadémia növendékei ideológiai képzettsége elmélyítésének céljaira. Az akadémia parancsnoksága a felajánlott összegben 270 kötet könyvet vásárolt. A könyvek átadása alkalmából a Kossuth Akadémia díszteremben ünnepséget rendeztek, amelyen megjelent a Rimánurányi-Salgótarjáni Vasmű dolgozóinak küldöttsége is. A küldöttség szóno-ka örömmel állapította meg, hogy ma minden becsületes dolgozó előtt nyitva áll a régén csak kiváltságosok részére fenntartott katonai pálya. Az ajándékért Pórtl Gyula akadémikus mondott köszönetet és hangsúlyozta, hogy a honvédek harcos öntudattal, a munkássággal és a parasztsággal karöltve építik a népi demokráciát. Révay Kálmán vezérőrnagy, az akadémia parancsnoka méltatta a könyvnek, mint egyik fontos fogóvernek a jelentőségét. Politikai öntudat nélkül - mondotta - a katonai tudás értéktelen. Mi dolgozók vagyunk a mi munkaterületünkön, a munkásság és a haladó értelmiség pedig katonai sajtó munkaterületén. A lelkes hangulatu ünnepség az Internacionale hangjaival ért véget. /MTI/

/Siófokon tárgyalja tovább a népbizottság Magashízy...2.folytatás./

Ni/Na/Gy/Hnó Bn Dólután a népbizottság Fehér Imrét hallgatta ki tanúként, aki a Nemzeti Bizottság elnöke volt 1947-ben, amikor exhumáltak a tömegvérengzés áldozatait. Elmondotta, hogy a esontok és a koponyák össze-vissza feküdtek és csak egyetlen / lehetett felismerni: Balasz Lajost az aranyfogóról. A többi áldozat kilétét még a mai napig sem tudják. A koponyák külsőrelni nyomok voltak láthatók és némely koponya végig volt repedve. A tanu elmondta, hogy a tömeggyilkosság-ról Siófokon mindenki tudott. Magashízy továbbra is konokul tagad, az elnök azonban előbetárja a kihallgatott tanuk vallomást, amelyekből kitűnik, hogy nemcsak tudott a borzalmas bűncselekményekről, hanem része is volt bennük. /Folyt.köv./

Áldozatot TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1948 október 29

18

óra 40 perc

/Siófokon tárgyalja tovább a népbizottság Magashízy...3.folytatás./

Ni/Na/Gy/Hnó Bn Ezen tanácselnök ezután befejezettnek nyilvánította a bizonyítási eljárást és a perbeszédre került a sor. Ávar Ferenc népbizottság elnöke megemlékezett a tanácskozásról, amelyen három évtizeden keresztül kellett várni arra, hogy az igazságszolgáltatás elégtételt vegyen azokért a borzalmakért, amelyek 1919 augusztusában és szeptemberében lejátszódtak. A tanuk vallomása alapján megállapította, hogy Magashízy az embértelen kínzásokban maga is részt vett és részese volt az elkövetett vérengzéseknek. Szigorú ítéletet kért. Ezután a vádlott védője szólt fel, majd az elnök a tárgyalást pontok roggalra halasztotta el. Itéletre valószínűleg a déli órákban kerül sor. /MTI/

A magyar ifjúság ünnepli a KÖMSZOMOL-t

Zs/Gnó/Hnó Bn A főváros üzemei, ifjúsági szervezetei, iskolái bensőséges ünnepségek keretében emlékezőnek meg a Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetség, a KÖMSZOMOL alapításának 30. évfordulójáról. A csepeli WI ifjúságkisei a Munkások otthon nagytérképén ünnepelték a KÖMSZOMOL-t. Koblenz István, a Szakszervezeti Ifjúság és Tanonemozgalom főtitkár helyettese a KÖMSZOMOL történetét ismertette. Kiemelte, hogy a forradalomban 70.000 komiszomolista küzdött, magukkal ragadva a szovjet ifjúság nagy tömegeit. Vértüket és életüket áldozták a szocializmusért, a kizsákmányolás nélküli társadalomért. Ebben az új társadalomban pedig Sztálin hívására új gyárakat, városokat emeltek. Soraikból kerültek ki a sztahanovisták élesapatai, az öt éves tervek hősei is. A KÖMSZOMOL azonban nemcsak a városokban épített, hanem jelentősen közreműködött a mezőgazdaság átalakításában is. Új munkeszközöket honosítottak meg, megszervezték falun is a munkaversenyt és a brigádmozgalmat, meggyőzték a parasztságot a szövetkezeti gazdálkodás helyes voltáról, ezzel előmozdították, hogy a szovjet parasztság jelszavában, boldogan él. Nagymértékben kivették a részüket a Szovjetunió hatalmas önvédelmi háborújából is.

Az előadás után a WI ifjúságkisei nevében Molnár Emő köszöntötte a KÖMSZOMOL-t.

Vn/Lt/Hnó Bn A Váci-utcai Dobó Katalin leányiskola és a környékbeli középiskolák több, mint 1.000 növendéke ünnepelte a Komiszomol-t. A Köztársasági induló után Dénes János, a Diákszövetség központi kiküldöttje hangsúlyozta, hogy a világ valamennyi szabadság-szerető ifja ünnepel ezen a napon. A világ ifjúsága, a Komiszomollal az élén, eleven faluként áll szemben a háborúra uszító imperialistákkal. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1948 október 29

19 óra -- perc

/A magyar ifjúság ünnepli a Komszomol-t, folytatás./ Vn/Lt/Hnó Bn

A Komszomol ifjúsága háboruban a harcban, békében az építőmunkából veszi ki részét. A magyar ifjúság utja nem lehet más, mint követni az ő példájukat.

A Diákszövetség színjátszó csoportja Majakovszkij-krétoményeket adott elő, majd szavalókönyv mutatta be Lenin életének és tanításának az ifjúságra vonatkozó részeit. A szovjet hírnusz elnöklésével ért véget az ünnepség.

A Magyar Ámútiban Kovács György, a SZIT központi vezetőségének tagja a szovjet ifjúság hatalmas szervezetének tagjait példaképpül állította a magyar ifjúság elé. A Komszomol - mondotta - nemcsak közreműködött a szocializmus építésében, hanem a nagy horvát háboruban meg is védte azt. Az újonc ifjúságainak kulturális csoportja az ünnepség után kulturálisort adott elő.

Hasonló ünnepség zajlott le a Ganz Villamosági Gyárban is. /Folyt.köv./

Gerő Ernő miniszter az uttörő vasutasok ünnepségén

Szk/Gnó/Hnó Bn
Az Uttörő Köztársaság vasutasi pontokon délután házi ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter 200 pár cipőt adományozott az uttörő vasutas-pajtások részére. Az ünnepségen megjelent Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter is, akit az Uttörő Köztársaság vasuti gépjárműhelyében 300 uttörő pajtás boldogságtól sugárzó arccal és szünni nem akaró "Éljen Gerő pajtás", "Éljen Gerő pajtás" ütemes kiáltással fogadott.

Az uttörők nevében Szuhik Tibor köszönte meg az adományt és az uttörő vasutasok otthont. Igérte, hogy jó tanulással harcolnak a magyar demokráciáért, az uttörő vasutáért és a mozgalomért.

Gerő Ernő miniszter köszöntötte ezután az uttörő vasutaspajtásokat, majd örömeinek adott kifejezést, hogy a fiatal vasutasok múltjának bizonyultak uttörő vasutjukhoz. Uttörő vasutasaink, lányok és fiúk, kezdettől fogva megértették - mondotta - hogy az uttörő vasut nemcsak jóték, hanem komoly dolog is, amely fegyelre, öntudatra és hazafiaságra nevel. Fialtal vasutasaink teljesítették kötelességüket mind a vasuttal, mind önmagukkal szemben. A kötődők is láthatják most már, hogy uttörő vasutasaink valóban komolyan megállták és megállják helyüket.

A miniszter ezután diszjolvónyt osztott ki hetven uttörő pajtásnak, akik teljesítményükkel különösen kitűntettek magukat. - A lelkes hangulatu ünnepség után Gerő Ernő miniszter megtekintette az uttörő vasut meghosszabbításának építési munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B41. kiadás

1948 október 29.

19 óra -- perc.

Itélet a Gamma volt vezérigazgatója és társai bűnügyében

Tó & Sy/Sk/Pl Bn
A munkásbíróság Jávor Iván dr. elnöklése mellett pénteken este hirdetett ítéletet Juhász István, a Gamma-gyár volt vezérigazgatója és társai forintkijárási és osemzésési bűnügyében. A bíróság bünsnek mondta ki Juhász Istvánt és további 10.000 forint pénzbüntetésre ítélte, dr. Nedeczky Lászlót, a gyár igazgatóját háromévi fegyházzal, háromévi politikai és hivatali jogvesztéssel, további 5000 forint pénzbüntetéssel sújtotta. A többi vadlott egy részét kihágásban találta bünsnek a munkásbíróság a az eljárast megszüntette, másokat pedig bizonyíték hiánya miatt mentett fel. Az indokolás szerint Juhász és Nedeczky megállapodtak Pirkner svéd gyárossal, hogy az engedély nélkül kivitt áruk értékesítéséből befolyt összeg egy részét Svédországban tartálkollák. Juhász maga vitt szemüveglencsét engedély nélkül külföldre, Nedeczky pedig nagyobb mennyiségű öngyújtót szállított ki a hatóság megkötésével az országból. Az ítélet jogerős. /MTI/

/A magyar ifjúság ünnepli a Komszomol-t, 2. folyt./ M3/Sp/Pl G4 Bn

Pontokon délután a MÁVAG-gyár nagy kulturális ünnepeljék a Komszomol megalakulásának harminces évfordulóját. Raecskó István, a MÁVAG SZIT-titkára bevezetője után Non György, a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének elnöke méltatta a szovjet Lenini kommunista ifjúsági mozgalom jelentőségét. Megemlékezett arról, hogy a Komszomol nevelte hős szovjet katonák életüket állították országunk felszabadításáért is. A gyűlés egy-egyes felállással tisztelgett a hős szovjet katonák emlékéért. Non György beszéde további részében rámutatott, Mindszenty és reakciós hívei, akik vissza akarják juttatni a földet, a gyárat, az iskolát a tőkésök és a feudális nagybirtokosok kezére, akik az országot a kapitálisták uralmává akarják tenni, lázítanak a Szovjetunió, a népi demokratikák és a magyar népi demokrácia eredményei ellen.

- Nekünk, az ifjúságnak - folytatta Non - el kell haritanunk ezt az aljas támadást és küzdönünk kell demokráciánk továbbépítéséért. Ebben a harcban a magyar ifjúságnak a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével küzdenie kell a békéért, hazánk boldogulásáért és a haladó eszmék győzelméért. Ebben a küzdelemben a Szovjetunió Kommunista Pártja által vezetett kommunista ifjúsági mozgalom mutat nekünk példát.

A MÁVAG SZIT-szervezete és uttörő csoportja táviratban köszöntötte a Komszomol-t, majd a Kossuth Akadémia kertjében álló szovjet sirenáskönyvet koszoruzták meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1948 október 29

19 óra 20 perc

Az iparügyi minisztériumban és a Városházán megalkultak az MSZMT helyi csoportjai

IpI §/Hnó Bn Az iparügyi minisztérium többszáz dolgozója megalakította a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság iparügyi csoportját. Szántó Rozsó dr. MSZMT főtitkár ismertette a társaság célkitűzéseit. Kerezag Inre államtitkár ünnepi beszédében többi közt a következőket mondotta:

- Ha nyitva áll előttünk az út a Szovjetunió tudományos, művészi és gazdasági életének megismeréséhez és módunk van rá, hogy hasznosítsuk azokat a tapasztalatokat, amelyeket a Szovjetunió azokban az évtizedekben szerzett, amikor felépítette a világ odáig egyetlen, hatalmas szocialista államát. Magyarország a népi demokrácia útján a szocializmus felé halad. Ezen az úton nem lehet elterelőkedni és nem lehet eredményeket elérni a Szovjetunió tapasztalatai nélkül.

Ünnepélyes külsőségek között alakult meg a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság városközi csoportja is az Újváros-háza közgyűlési termében. Szántó Rozsó főtitkár hangsúlyozta, hogy a társaság egyik legfőbb feladata felvilágosítani a magyar társadalom minden rétegét arról, hogy a magyar és a szovjet nép barátsága döntő előfeltétele a mi szabad és boldog építőmunkánknak.

Ezután megválasztották a tiszti kart. Diszel-n Bldkó: Köböl Józsefet, a fővárosi törvényhatóság elnökét választották meg. Elnök: Bognár József polgármester lett, társelnök Fodor Gyula alpolgármester.

Köböl József diszelnök szókfoglaló beszédében hangsúlyozta, e szervezet hivatott arra, hogy elősegítse a magyar-szovjet kapcsolatok kimélyítését és a városközi dolgozóit megismertesse a szovjet nép életével, társadalmával és minden kulturális megnyilvánulásával. Bognár József üdvözlőbeszédének felolvasása után az alakuló ülést Fodor Gyula alpolgármester zárta be. /MTI/

Brigád plakátpályázat

§ SzT/Hnó Gá Bn A Szaktanács propagandaszakosztálya a munkabrigádok népszerűsítésére plakátpályázatot hirdet, melynek beküldési határideje november 10. A plakátnak a "Szabad Nép", a "Népszava" október 24-én megjelent "Brigádok a termelés élén" című cikk utmutatásainak kell megfelelnie. A plakát nagyságára semmiféle megkötés nincs. A legszebb, legötletesebb pályázatok között 50-1.000 forintos díjakat osztanak ki. A plakátpályázatok beküldendők a Szakszervezeti Tanács propagandaszakosztályára /Bpest, VI., Közsze József-ut 8/b. alá. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1948 október 29

19 óra 55 perc

A KÖZÉRT nagygyűlése

§ FE/Gnó/Hnó Bn A Községi Elöljáró RT. dolgozói nagygyűlést tartottak a Sporteszmékben, ahol az összejűlt több, mint háromszáz dolgozó előtt Ligeti László, a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének főtitkára ismertette a Szakszervezeti Kongresszus határozatait. A beszéd után a nagygyűlés táviratban üdvözölte Rákosi Mátyás miniszterelnökkel, Apró Antalt, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkárát és a francia bányász szakszervezetet.

Az elfogadott határozati javaslat többek között a következőket mondja: Mi, a KÖZÉRT dolgozói, követeljük az illetékes kormányzati szervektől a szabotáló kuláczok népellenes türokvésinek szigorú megtorlását. A határozati javaslat a továbbiakban éltetői Mindszenty bíboros primás uszító tevékenységét és arra kéri az illetékes szerveket, hogy a legszigorúbban járjanak el Mindszenty tevékenységével szemben. /MTI/

Megindultak a városrendezési előkészítő munkálatok

§ ÉpI K3/Sk/Hnó Bn Legutóbb az ország ötven városában és községében megindultak a városrendezési tervezési munkálatok. A népi demokrácia kormánya rendelkezésre bocsátotta a szükséges fedezetet. Azonkívül lehetővé tette, hogy azok a városok, ahol nincs műszaki hivatal, vagy ahol az csak kislétszámú, mentesüljenek a városrendezési tervek elkészítésének költségeitől. Jelenleg tervezési munkálatok folynak többi közt Miskolcon, Mórton, Kálcsán, Vácott, Győrött, Mosonmagyaróváron, Székesfehérváron, Egerben, Balassagyarmaton és Kaposváron. A munkálatok megkönnyítésére gondoskodás történt a városok és községek hiányos térképanyagának kiegészítéséről is. /MTI/

Az unitárius egyház új főgondnoka

UE & Sk/Hnó Bn A magyarországi unitárius egyház rendkívüli közgyűlése dr. Gálfalvi István kuniai bíróvá választotta meg főgondnokává. /MTI/ TL

Az új üzemi könyvelési rendszer elősegíti tervgazdálkodásunk sikerét - Kossa István beszéde az üzemi könyvelési tanfolyam záróünnepségén

D/Gné/Hné Bn A Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezőte a nyáron üzemi könyvelési tanfolyamot indított. A tanfolyam záróünnepségét pénteken este a Vasas Szakszervezetben tartották és azon megjelent Kossa István iparügyi miniszter, Köves András, a Magánalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára és Mokis József, a Vasas Szakszervezet főtitkára.

Mokis József hangsúlyozta, hogy a fizikai és szellemi dolgozóknak közös erőfeszítéssel kell előrevinni a termelés ügyét s a tanfolyam hallgatói, akik elsaftították az új üzemi könyvelési rendszert, annak segítségével jelentősen hozzájárulnak az ipari termelés önköltségének csökkentéséhez.

Kossa István iparügyi miniszter rámutatott, hogy az ipari kormányzat igen nagy jelentőségűnek tartja az új üzemi könyvelési rendszert. A kapitalista rendszerben a tőkésök a könyvelést arra használták fel, hogy elrejtítsék a termelés tényezőit s így leplezhessék a dolgozók kizsákmányolását. A népi demokrácia ezzel szemben őszintén fel akarja tárni a termelés összes tényezőit a dolgozók előtt. Az új üzemi könyvelési rendszer megvalósítása lehetővé teszi, hogy az ipari termelés irányítói hű képet kapjanak a gyártási folyamat minden mozzanatáról, az egyes üzemek teljesítményéről, hogy rögzíthessék az önköltség egyes tényezőit s ezek pontos ismeretében részletes tervet dolgozhassanak ki az önköltség csökkentésére. Az önköltség pontos ismerete tárja fel a legsürgősebben megoldandó racionalizálási feladatokat.

Az új üzemi könyvelési rendszernek azonban ezen túlmenően nagy politikai jelentősége is van, mert kifejezi a fizikai és szellemi dolgozók egymáshoz való viszonyának megváltozását. Az új üzemi könyvelés sikerét csak a fizikai és szellemi dolgozók szoros együttműködése biztosíthatja s azok, akik résztvesznek ebben az új nagyszabású munkában, nemcsak technikai munkát végeznek, hanem jó politikai segítséget is nyújtanak a demokratikus rendnek és kihatósan hozzájárulnak a szocializmus építésének lehetővé tételéhez.

Kossa István iparügyi miniszter nagy tapsval fogadott beszéde után Köves András bejelentette, hogy az október 1-én életbe léptetett új üzemi könyvelési rendszerrel kapcsolatban a magánalkalmazottak munkaversenyét indították azzal a céllal, hogy az üzemi könyvelés ozentul napról-napra kimutassa az egyes üzemek és üzemrésztek pontos helyzetét s feltárja az egyes műhelyekben folyó termelés gyenge pontjait. /MTI/

Uj belügyminiszteri osztályfőnök

ME & Sk/Hné Bn

A minisztertanács hozzájárult Veres József belügyminiszteri osztályfőnökké való kinevezéséhez. /MTI/

K ó r o l o n : A miniszterelnökség sajtóosztálya kéri a t. Szerkesztőségeket fenti hír átvetelére.

Időjárásjelentés

& Sa/Sa Ő
pénteken este:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 29.-én,

vidarosabb lesz az időjárás. Az Alpoktól és Kárpátoktól északra levő hidegebb levegő lassan délebbre terjeszkedik.

Hazánkban a nap folyamán változó volt a felhőzet. Kiseb eső csak szórányosan fordult elő. A hőmérséklet nyugaton mindössze 12-13 fokig, az ország többi részén 18-19 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 10-10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnként élénk szél. Változó felhőzet, többfelvén újabb eső, helyenként reggeli köd. A hőmérséklet kissé süllyed. /MTI/

/A Kisgazdapárt baltonkenesei értekezlete...9. folyt./ & Gné/Sa Ő

A délután folyamán felszólalt többek között Dulin Jenő igazságügyi államtitkár is. Rangoztatta, ha valóságos népi demokráciát akarunk, amelyben a hatalom csakugyan a nép kezén van, akkor nyilvánvaló, hogy a jogot is ennek megfelelően kell alakítanunk. Megállapította, hogy a magyar állam az összes büntösöket népbíróság elé vitte. A népbíróságok által elítélt embernek száma 1945 óta, tehát három év alatt összesen 14.900, közülük 10.000 ember három évnél rövidebb börtömet kapott, 348 embert ítéltek halálra, közülük 186 kegyelmet kapott, a kivégzettek száma tehát 162. Ha azokat a számokat meglégeljük, akkor csak azt mondhatjuk, hogy az államhatalom elment a krisztusi megbocsátásig. Az összes internáltak száma az egész országban 1.700, belőzük mitva az önköltségcsökkentési okok és esavargás miatt internáltak is.

A felszólalások után Dobi István elnök zárószavában rangoztatta, hogy az értekezleten az ország minden körzetéről nyíltan beszéltek. A résztvevőkre az a feladat vár, hogy az ország minden részében terjesszék el az itt elhangzott gondolatokat és valósítsák meg a határozati javaslatokat.

A Szózat elnökségével a kétnapos értekezlet véget ért. /MTI/

Vége